

REDACCION Y ADMINISTRACION
FRANCISCO MARTINEZ-ZAPORTA, NUM. 9, BAJOS
TELEFONO 1-5-6-1

No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta línea.
Toda la correspondencia se dirigirá así:
LA RIOJA - Apartado 28 - Logroño

Francisco
Concertado

Francisco
Concertado

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'50 pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre, 7'50.
Trimestre vencido o por comisionado, 8.
Extranjero, al año, 64 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, al año, 36.
Se considera que continúa suscrito al periódico el que no lo devuelva a la Administración.

Número suelto: 15 céntimos

En las dos últimas jornadas, las Fuerzas Nacionales que penetraron en Asturias han continuado su avance, ocupando Llanes y Celorio, y dejando estas localidades a retaguardia.--En el Frente de León se ha avanzado también, haciéndose enlace con Fuerzas del de Santander.--En Aragón se consolidaron posiciones a vanguardia y se rechazaron ataques, dejando el enemigo gran número de cadáveres en nuestro poder. En el Sur fueron igualmente rechazados con brío ataques rojos.

Es grande el número de milicianos que en distintos frentes han pasado a nuestras filas, y enorme, superior a lo que pudiera imaginarse, el material de que se han apoderado nuestras tropas.

Los partes de las operaciones Del avance rápido y triunfal en Asturias Gobierno civil de la provincia

EL DEL DOMINGO

Boletín informativo del Cuartel General del Generalísimo. Noticias recibidas hasta las veinte horas del día 5 de septiembre de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ASTURIAS: En el sector Oriental fué derrotado el enemigo en Tarrellano, castigándosele duramente y obligándole a retirarse tan precipitadamente, que abandonó en el campo de la acción muchos muertos y heridos, que fueron recogidos por nuestras tropas. Se ocuparon todos los pueblos próximos a la costa, hasta la línea La Portilla-La Galguera y el aeródromo de Llanes.

Hoy se ha proseguido nuestro avance hacia el Oeste y se ha ocupado Llanes y a la hora de dar el parte se había alcanzado la línea Po-Parres. En la zona Sur, nuestras tropas se dedicaron a efectuar la limpieza de una gran parte de la zona recientemente ocupada.

El número de prisioneros y presentados pasa de 500. En el sector Occidental sólo ha habido algunos tiroteos y cañoneos. **FRENTE DE LEON:** Se ha llevado a cabo un reconocimiento por la carretera de La Portilla a Vega de Liébana, estableciendo contacto las fuerzas de León con las de la parte Occidental de Santander, y recorriendo aquellas los pueblos de Vejo, Enterrías y Soberado, y regresando a Vega sin novedad.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON: En el día de hoy no ha variado la situación, habiéndose empleado nuestras tropas en la consolidación de las posiciones últimamente ocupadas y en rechazar todos los ataques del enemigo.

En los demás frentes, sin más novedad que la presentación en nuestras filas de 27 milicianos con armamento.

EJERCITO DEL SUR

En el sector de Peñarroya, algunos tiroteos y cañoneos.

ADICION AL BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO, DEL DIA 5 DE SEPTIEMBRE DE 1937.— SEGUNDO AÑO TRIUNFAL

Nuestro Servicio de Recuperación, que trabaja intensamente para llevar a feliz término su labor por la enorme cantidad de material de guerra abandonado por el enemigo y las dificultades que presentan los transportes, ha podido, sin embargo, dar un avance del material más importante que lleva recogido hasta ahora y que es el siguiente:

- 105 cañones en perfecto estado, de diferentes calibres.
- 22 carros de combate, entre ellos varios de modelo ruso, con cañón.
- 230 ametralladoras.
- 450 fusiles ametralladores.
- 80.000 fusiles, la mayoría de calibre 7'92.

El Servicio de Recuperación continúa su labor, de la que se dará cuenta en días sucesivos, conforme vaya dando datos concretos con el resultado de su trabajo.

EL DE AYER

Boletín informativo del Cuartel General del Generalísimo. Noticias recibidas hasta las veinte horas del día 6 de septiembre de 1937.

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ASTURIAS: En el sector Oriental se ocupó Celorio, al Oeste de Llanes, por una de nuestras columnas.

FRENTE DE LEON: Tiroteos en algunas posiciones. Entre los milicianos que se han pasado hoy a nuestras filas en este frente se ha presentado uno con una ametralladora, además de su fusil.

EJERCITO DEL CENTRO

FRENTE DE ARAGON: El enemigo atacó por la mañana y por la tarde nuestras posiciones del Apeadero de la Princesa y Casilla de Valdecañales, siendo rechazado en ambos ataques con importantes pérdidas para las fuerzas rojas, que abandonaron en nuestro poder numerosos muertos.

También hubo tres ataques enemigos contra Buena, que fueron igualmente rechazados.

En los demás frentes, sin novedad.

EJERCITO DEL SUR

En el sector de Peñarroya hubo un intento de ataque enemigo, inmediatamente deshecho, y en un reconocimiento hecho por nuestras fuerzas frente a una avanzadilla en Sierra Tejonera, se cogió una pieza de siete centímetros completa, una camilla y algunas municiones.

En los demás sectores, sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 6 de septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.

Nuestras fuerzas, con alto espíritu patriótico y ánimo alegre, se adueñan de la tierra asturiana, poniendo en fuga al enemigo

Información del domingo

(Crónica de EL TERIB ARRUMI)

No puedo contener mi indignación al comenzar esta crónica.

Acabo de regresar de Potes, anteriormente ocupada por nuestras tropas y hoy visitada por mí, y jamás he presenciado cuadro igual. Ni Amorebieta ni Guernica, ni Caldas de Besaya, pueden compararse con los sucesos bárbaros cometidos en Potes. El pueblo es una verdadera montaña de escombros, donde aún humean los restos de los edificios incendiados, sin ninguna excepción. Aún se ven, en el lugar donde se hacían las ejecuciones, las charcas de sangre emnegrecida de los asesinatos perpetrados con los presos. Personas que no habían cometido más "crimen" que el de no ser marxita y que fueron asesinadas en masa antes de huir los asturianos, sin piedad de ningún género. Son muchas las personas que en Potes han perdido la razón a causa del terror de los últimos días.

No se dará en el mundo un mayor ejemplo de barbarie que este de Potes.

Por no entristecerlos no puntualizo los horrores que he visto; pero, repito, que lo de Potes no tiene par en la historia criminal de las hordas rojas. Ayer parece que quisieron combatir estas hordas. Se ha comprobado que habían recibido importantes refuerzos, enviados del Oeste y del Centro de Asturias, sobre todo artillería y armas automáticas, a más de aviación, y a favor de estos elementos tratan de detener nuestro avance. Pero los nuestros no estaban dispuestos a darles gusto y con arrojo indecible se lanzaron contra las filas enemigas, escribiendo una de sus páginas más gloriosas con un ataque, en el que se llegó varias veces al cuerpo a cuerpo; distinguiéndose por su acometida y resistencia el Tercio de Navarra y el segundo batallón de América, que, con el cuchillo clavado y bombas de mano, sacaron de sus trincheras a los mineros asturianos, haciéndoles huir alocadamente y causándoles una enorme cantidad de bajas en el ataque y la fuga. Tantas fueron estas bajas que nuestros soldados, al llegar la noche, en vez de dedicarse al descanso, bien ganado tras una lucha tan ruda, tuvieron que velar durante casi toda la noche para dar piadosa sepultura a los centenares de cadáveres que el enemigo dejó, como de costumbre, abandonados.

Como sería el impulso de los nuestros, que dejaron copados e hicieron prisioneros, en valias líneas de trincheras, hasta quinientos asturianos.

Tras de este violentísimo combate prosiguió el avance nuestro, ocupándose por este sector la línea de la Portilla a la Calguera y el aeródromo de Llanes, en donde no se entró por lo avanzado de la noche y se ha hecho en la mañana de hoy. Naturalmente, que todos los pueblos que quedan a retaguardia de esta línea han sido conquistados para España.

Hoy, en la zona Sur, las columnas nuestras se dedicaron a la limpieza de la enorme cantidad de terreno obtenido estos días por nuestro avance y puesto ya a retaguardia. Por la costa se ocupó la ciudad de Llanes, continuando después el avance hasta la línea de Poen-Parres, que fueron igualmente ocupados.

Llanes es una de las cuatro villas más importantes del Principado de Asturias, la que sigue en categoría a Gijón. Pues Llanes es nuestro desde hoy. Lo decimos así, sin comentarios, sin echar campanas a vuelo. Vale en todos los aspectos y desde luego en lo militar, por cien veces lo que pueda valer Belchite: salvo que Belchite se ha engrandecido por la resistencia heroica que siguen haciendo nuestros soldados, verdaderos numantinos en este caso, y en Llanes, los rojos, no han tenido coraje para resistir nuestro ataque ni siquiera un par de horas. Pero es que, además, la gente no se ha dado cuenta de que desde el 26 de agosto, en que entramos en Santander, el avance que hemos realizado en Asturias representa no menos de 90 kilómetros en sentido Norte-Sur. Y también decimos esto sin echar las campanas a vuelo y sin creer que hemos puesto una pica en Flandes. Esta es la gran diferencia que va de nuestros éxitos efectivos a los éxi-

Estadística de las existencias de lana

Siendo necesario conocer con toda urgencia las existencias de toda clase de lana que haya en la provincia, por la presente requiero y ordeno a todos los tenedores de dicho artículo sin excepción alguna, para que en el improrrogable plazo de dos días, presenten en sus respectivos Ayuntamientos una relación jurada de las cantidades que posean, especificando con la mayor claridad su clase, color y sin son sucias o lavadas, y las Alcaidías, dentro de las veinticuatro horas siguientes, enviarán a este Gobierno civil—Junta Provincial de Abastos—sin excusa ni falta alguna, un estado-resumen de los datos pedidos, con el nombre del declarante, cantidades que posee, expresadas en kilogramos, y demás circunstancias citadas, previniendo a los mismos que a partir de este momento, quedan retenidas todas las existencias de lana, sin que pueda realizarse transacción de ningún género sin previa y expresa autorización de la Intendencia General, y que cualquier infracción que se cometa de este orden la castigará con el máximo rigor.

Dada la importancia de este servicio, encarezco con el mayor interés a todos los señores alcaldes presten a este asunto la atención que requiere, dando a esta orden inmediata publicidad por los medios acostumbrados y cumpliendo con el máximo celo y bajo su responsabilidad los demás particulares del citado servicio.

Logroño, 6 de septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.
VIVA FRANCO!
[ARRIBA ESPAÑA!
El Gobernador civil, FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIES

El atesoramiento de plata amonedada

En el día de hoy se ha impuesto una multa de 1.000 pesetas al vecino de Calahorra Estanislao de Pablo, por haberle sido encontrada en un registro practicado en su domicilio, la cantidad de 350 pesetas en monedas de plata, que ha quedado retenida y pasará a incrementar la sanción.

Como vuelve a notarse escasez de moneda fraccionaria sustraída a la circulación, dificultando sobre manera los cambios, se advierte una vez más que se extremará e intensificará la vigilancia para descubrir a los atesadores, a quienes se les impondrán las sanciones máximas, sin perjuicio de las responsabilidades de carácter delictivo que pudieran comprenderse, a tenor de las disposiciones que regulan esta materia.

Logroño, 6 de septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.
El Gobernador civil, FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIES

Junta Provincial del Subsidio Pro-combatientes

RELACION de donativos recibidos en esta Junta Provincial para en-

proseguir el fondo del SUBSIDIO PRO COMBATIENTE:	
Don Mariano Verano...	25 Ptas.
Excmo. Sr. D. Francisco Rivas, Gobernador civil	100 "
Sr. Administrador de Tabacos de Arnedo	10 "
Encontrado por los niños Santiago Ramos, José Alonso Trincado y José María Pedrujo y entregado por la Comisaría de Vigilancia	5 "
Sociedad Benéfica de Nieva de Cameros	50 "
Don Abel Salinas	50 "
" Ricardo Asin	25 "
Suman...	265 "

Logroño, 6 de septiembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.
El Gobernador civil, FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIES

tos imaginarios y dudosos que se quieren apuntar los rojillos. Pero como nosotros tenemos costumbre de apuntarnos a diario, pues lo decimos así, como si no tuviera nada de particular, como la cosa más natural del mundo. Sin embargo, yo os diré en secreto que esta conquista de Llanes viene a ser como la alabada postera del éxito final que nos aguarda en Asturias.

Parte de nuestras fuerzas, que desde bien temprano se encontraban en el aeródromo de Llanes, a cinco kilómetros de la ciudad, hicieron su entrada en esta, después que otras fuerzas ocuparon todas las alturas próximas y rebasaron el pueblo hasta una distancia de varios kilómetros, para alejar de ellas vergonzosamente al enemigo. Entonces nuestros pilotos iniciaron incursiones sobre los muelles en donde todavía los marxistas ha-

ca el primer jalón maravilloso de este macizo montañoso, donde los marxistas plantaron la bandera revolucionaria de la más torpe violencia y de la barbarie llevada a la exaltación.

Dejó ayer a las tropas en el aeródromo de Llanes, y esta mañana he venido a juntarme con ellas para acomparlas, en la entrada triunfal en la ciudad asturiana de Llanes, que mar-

A. FERNANDEZ MARRODAN

Hospital Saint Joseph Paris
ESPECIALISTA EN
RINON Y VIAS URINARIAS.
RAYOS X. LABORATORIO.
Vaya de Rey, 13 2. Telér 1216.

C. MONTOYA OIDO, GARGANTA, NARIZ

DEL INSTITUTO RUBIO
M. Villanueva, 8.—Teléfono 2126

(Crónica de SPECTATOR)

Dejó ayer a las tropas en el aeródromo de Llanes, y esta mañana he venido a juntarme con ellas para acomparlas, en la entrada triunfal en la ciudad asturiana de Llanes, que mar-

†
EL JOVEN
JUAN JOSE PALACIOS IZARRA
ALFEREZ AYUDANTE DEL BATALLON RESERVA NUM. 56
MURIO POR DIOS Y POR LA PATRIA, CRISTIANAMENTE, EL 25 DE AGOSTO DE 1937, EN EL FRENTE DE BATALA, AL SERVICIO DE ESPAÑA
A LOS 20 AÑOS DE EDAD
R. I. P.
Sus jefes militares y F. E. T. y de las Jons, a la que pertenecía; sus apenados padres don Formero Palacios (Médico titular de esta villa) y doña Elena Izarra; hermanos Formero, Mari Tere y Elena; tíos, primos y demás parientes, al participar a sus amigos tan triste noticia, les ruegan una oración por el eterno descanso del alma del finado, por lo que les quedarán muy agradecidos.
Casalarreina, 7 de septiembre 1937.
El FUNERAL se celebró ayer, lunes, a las diez y media en la Parroquia de San Martín, y HOY martes, tendrá lugar en el Convento de Dominicas.

†
PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR
Don Esteban Ayala Aróstegui
FALLECIO EL DIA 6 DE SEPTIEMBRE DE 1936
habiéndolo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad
R. I. P.
Su desconsolada viuda doña María de los Dolores Viguera; hijo don Félix (ausente); hermanos políticos don Francisco (ausente) y doña Felisa; tíos y demás familia, ruegan a sus amigos tengan la caridad de encomendarlo a Dios Nuestro Señor y asistan a las MISAS que, en sufragio de su alma se celebrarán MAÑANA, MIÉRCOLES, 8, de seis y media a once, inclusive, en la Iglesia de Santiago el Real, por lo que les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 7 de septiembre de 1937.

...sian acto de presencia, y con fuero...
...de ametralladora los hicieron...
...desalojar por completo sus posiciones.
...Nuestras tropas colocaron nuestra...
...anta enseña en los edificios públicos...
...que tienen un aire señorial y un as-...
...pensor procer, como si los asturianos...
...enriquecidos en América a fuerza de...
...trabajar hubieran querido volcar su...
...fortuna en demostrar su amor a esta...
...tierra asturiana, en la que la mala...
...gente dió en traicionaria con la re-...
...volución del año 34 y la del 36, que...
...quedarán como modelo de las más...
...denigrantes páginas en nuestra His-...
...toria.

No se crea que para llegar a Llanes nuestras tropas han tenido fácil el camino. Desde Unquera a aquí los folios no solamente han volado los puentes sino que también han hecho saltar la carretera en varios sectores. Y nosotros, en plan de caminar con la impedimenta y con los soldados, hemos transitado ya por los nuevos caminos, que se puede decir inventados por los zapadores para dar paso a este Ejército, que no halla jamás obstáculo alguno, a pesar de que todo el frente de Purón, a seis kilómetros de Llanes, era una barrera que parecía infranqueable, pues estaba vallado de tal modo que la cortina parecía invencible. Pues bien, a pesar de ello los soldados han salvado el camino, que se puede calificar de peligroso; pero es lo cierto que la cruzan camiones, coches e impedimenta, y por él nosotros hemos transitado, para aguardar, al fin, esta carretera pintoresca, bordeada de castaños, que sirve de zaguán a Llanes.

La entrada en Llanes tiene una sombría emoción: no hay apenas vitores ni banderas, porque faltan los hombres que podrían gritar y a los que, anoche mismo, los rojos, en un nuevo alarde de monstruosidad perversa, se llevaron camino de Gijón. Fué la de ayer una noche de Aque-larre. Los rojos se llevaron los presos que tenían en la cárcel hacia mucho tiempo y a aquellos desventurados que se habían traído de Santoña antes de que se cerrara nuestra bolsa en Santander. Pero aún querían más: también se llevaron algunas pobres mujeres por el sólo hecho de ser creyentes en número de ventiocho a treinta que estaban prisioneras en la iglesia desde hacía muchos meses. Después intentaron una voladura en las proximidades de Llanes; pero estas voladuras se frustraron porque los nuestros en un vigoroso impulso, han dado el asalto a la ciudad y han puesto en fuga los últimos reductos de la resistencia roja de Llanes.

Por las calles cruzan sólo mujeres entintadas y horrosas, y a pesar de todo, extienden el brazo en saludo noble a las tropas, pidiendo eso sí, justicia y venganza para asesinas y traidoras que, sin excepción, se llevaron a padres, hermanos, hijos y deudos.

El aspecto de Llanes es, en general, bastante bueno. Apenas si ha sufrido daño. Las casas están todas en buen estado. Las casas principales, el Casino, el Banco Herrero y otras, se conservan perfectamente y han sido convertidas esta misma tarde en centros oficiales puestos al servicio de la España liberada que, sin tener un asuelo, ha continuado su avance hacia el corazón de Asturias y está diez kilómetros más allá de Llanes, empujando siempre a la horda que huye camino de Ribadesella, volándolo todo, saltándolo todo, destruyéndolo todo. En víspera de la total derrota, sólo aspiran a destruir España, seguros de que nosotros tendremos también la decisión de hacer justicia y de destruirlos a ellos mismos.

Información del lunes

LA DE "EL TEBIB ARRUMI"

Primera buena noticia del día de hoy: el tiempo parece haberse asegurado. No crean ustedes que tiene poca importancia, la tiene y grande. Más que nunca nos conviene ahora la bonanza. No pedimos mucho; quince días buenos. Quizás nos sobre. Pero, eso sí; quince días de buen tiempo nos son necesarios.

La segunda buena noticia del día de hoy, la misma de todos los días: "Sin novedad en el frente". Porque no es novedad que nuestras columnas hayan seguido su avance rápido. Hasta mediada la tarde no hubo resistencia que vencer por la costa. A mediada se había ocupado Celorio, a unos diez kilómetros del Oeste de Llanes, y las fuerzas siguen avanzando en dirección a Cabo Prieto. Prieto caerá hoy seguramente en poder de nuestras fuerzas, pero no se hagan ilusiones con este juego de palabras. El Cabo Prieto será nuestro hoy, pero el otro, el "manda-más" de los rojos, a ese no hay quien le eche el gantito. Por algo se jacta de su pericia en fugas.

La nota interesante del día nos la ha proporcionado un evadido de la zona roja. Se trata de un "gudari", uno de los pocos "gudaris" vascos que quedan todavía en las filas enemigas. Nos ha manifestado que los mineros de Asturias tienen construidas una serie de líneas a modo de un

...cinturón, que creen inexpugnables, a todo lo largo del Sella, y allí están dispuestos a librar "la gran batalla".

Los rojos han obligado a los restos de las brigadas vasco-santanderinas que con ellos están todavía, a ocupar la primera línea de esas trincheras. La segunda y tercera líneas serán ocupadas por los "bravos" de González Peña, que, sin ambages ni rodeos, han advertido a los milicianos de Vizcaya y Santander que los asarán a tiros de ametralladora en cuanto los vean ceder un palmo de terreno en este nuevo famoso cinturón. Es fácil imaginar lo que los espera a estos pobres milicianos rojos que van a tener detrás las ametralladoras de los mineros; pero en realidad no se merecen otra suerte. Pero los vascos-santanderinos deben saber que, si en efecto, se ven atacados por las ametralladoras de los asturianos colocadas detrás, nosotros nos encargaremos de vengarlos, aunque pudiera ocurrir también que los primeros a los que hagamos correr fueran los de la segunda línea. No será la primera vez, y tampoco la última, que el emparedador resultase emparedado.

(Del enviado especial de la Agencia LOGOS en el frente de Asturias, don Francisco Lucientes.)

POTES, 6, doce noche.—Los navarros de las brigadas de Navarra y otros que merecen serlo—gente gallega, aragonesa y andaluza—salieron en la madrugada del domingo a por Llanes. Y en Llanes estaban a las ocho de la mañana. Simplemente así. Los rojos entraron en la bayoneta por el Parque, en cuya frondosa arboleda crepitaba, como una lluvia de verano, el tiro de fusilería de unos cuantos rojos, escondidos, sobre seguro, en los acantilados del Paseo de San Pedro. Cala también alguna que otra bomba. Los muchachos no se preocupaban ni por lo uno ni por lo otro. Hay días en la guerra que todo se ocha a broma y en que todo sale fácil y bien.

El Llanes salió de este modo. Quizás porque el domingo era de un día jovial y de un aire templado; quizás porque el sábado se durmió bien, medidos por el bombardeo nocturno de nuestros aviones contra las colinas de Vidlago y de Pimlango; y acaso porque en los hangares del aeródromo de Llanes, rocas de los rojos! había 82 barricas de sidra y la tropa bebía fresco... En fin, por lo uno y por lo otro, a Llanes se llegó entre risas, como si los pepinazos rojos fueran inocentes trucos de una función de pirotecnia.

Los navarros y los que por su conducta merecen serlo, ágiles como rebecos, bajo los treinta kilos de su equipo—el fusil, la manta, el cuchillo, el corseaje, el morral, el estuche de la máscara antigás—contestaban con buen humor a quien les inquiría por su destino: "vamos a misa... a misa a Llanes".

Y cualquiera detiene a un navarro o a otro que merezca serlo, cuando va a misa!

Llanes fué invadido como a galope por una riada de botinas rojas. En ciudades entraron por cada esquina y por cada rincón, y cuando la gente que venía por el Parque—que sirve de acceso a la villa—estaba aún registrando la arboleda, allá, como por encanto, una bandera española se erguía en gultón de triunfo sobre la torre de Llanes.

A las nueve en Santa María, un hermoso templo de sobarbio estilo gótico, los navarros cumplían lo que se prometieron: su misa. La iglesia era un puro almacén de basuras, porque los rojos la utilizaban para menesteres de caballería y almacén de víveres y de explosivos. No importa. Dios bajó allí y bendijo a los soldados navarros que, tras su corteza ruda de valientes, guardan sin mácula toda la espiritualidad del alma.

Aquella misa tuvo algo indefinible, dulce y fuerte a la par... Diré que era como, poner bálsamos y vendas limpias sobre una herida vieja. El sacerdote desarrollaba la liturgia positiva de nuestro gran Misterio desde el retablo de Santa María, famoso retablo, joya del arte flamenco, acuchillado, destrozado y ennegrecido por los torrentes de Mieres y de Sama. Pablo Iglesias asistió al Santo Sacrificio. Si, la vida tiene estos contrastes. Había allí una gran amplificación fotográfica del cachicán socialista y allí estuvo hasta que, acabada la ceremonia, se le reunió con los suyos; es decir, con el botín de doce cocobas bien manejadas y empleadas en la limpieza de las losas de la iglesia de Santa María.

Llanes, como todos los feudos del marxismo, es una declarada muestra de su estúpida destrucción. Ruinas gloriosas eran la torre de Llanes—monumento nacional—y los palacios del duque de Estrada y la casa de Gastañaga; pero hoy son dobles ruinas sin glorias. En el palacio del duque de Estrada y en la torre de Llanes los bisoños de la dinamita se entrenaban en sus manipulaciones y, por impericia o por premeditada imprudencia, algunos paquetes de explosivos incendiaron los edificios de modo irremediable.

En Llanes, los rojos asesinaron a

Cada día que pasa se acrecienta el desastre rojo tras el fracaso de su cacareada ofensiva en Aragón

ZARAGOZA, 5.—Como en días anteriores, fueron rechazados hoy todos los ataques marxistas en el sector Sur-Ebro. Y no sólo se han rechazado, sino que se han rectificado las posiciones a vanguardia conseguidas ayer y rectificadas hoy con mucha más ventaja.

Los marxistas han sufrido una enorme cantidad de bajas. La guarnición de Belchite resiste admirablemente, contando con elementos suficientes en material y municiones. El espíritu de estas fuerzas es verdaderamente admirable.

Evadidos marxistas llegados a nuestras líneas, dicen que las bajas causadas a los rojos exceden de las treinta mil.

En general, en todos los sectores de Aragón ha continuado el avance progresivo y magnífico de nuestras fuerzas, en poder de las cuales se halla ya la iniciativa.

La aviación y la artillería han infligido duros castigos a las brigadas rojas, las cuales han evacuado miles de heridos a las poblaciones catalanas.

Hoy ha vuelto el calor, siendo la temperatura elevadísima.

Nuestras fuerzas han consolidado las posiciones tomadas últimamente, y rechazado varios ataques enemigos.

En nuestras posiciones de Zuera se ha presentado involuntariamente un jefe rojo procedente de Barcelona. Nuestros soldados le vieron avanzar con toda confianza. En un principio creyeron que se trataba de uno de tantos evadidos. Pero no era eso. El tal llegaba en la creencia de que Zuera estaba en poder de los rojos-separatistas. Así se lo dijeron en Barcelona, donde, por lo visto, para dar un poco de ánimo a su gente, se le mentan toda suerte de triunfos imaginarios incluso a los primates.

De este estilo son los propalados respecto a la toma de Huesca, de Zaragoza, de Belchite...

El fracaso de esta ofensiva bien marcado ya, significa el derrumbamiento de la moral de los frentes catalanes, con servadidos a fuerzas de engaños.

De aquí que Indalecio Prieto, de acuerdo con Pozas, fingiera la toma de Belchite, y que se cruzaran incluso telegramas de felicitación para dar el caso mayores visos de verosimilitud.

Por supuesto que la "toma" de Belchite causó en Zaragoza el mayor de los desprecios. Hay que tener en cuenta que los rojos dieron por conquistadas varias veces Huesca y Teruel. ¿Cómo podía creerse en Aragón una victoria real de los marxistas?

Pese a las campanas echadas al vuelo por los radios rojos, obediendo los designios del orondo ministro de Defensa de Valencia, la verdad del fracaso va trascendiendo a los propios frentes del enemigo desmoronando la poca moral que les quedaba.

Ello, traducido a la práctica, significa el incremento de las deserciones de milicianos, incluso de los propios "voluntarios" extranjeros, que integran las brigadas internacionales, que como una gran cosa mandó Miaja a su colega Pozas para entrar a sangre y fuego en Zaragoza...

En Belchite la heroica guarnición que la defiende mantiene a raya los ataques del enemigo sobrepasándose a sí con una valentía y un coraje que hará de este pueblo un nombre glorioso para la Historia.

(Del enviado de la Agencia LOGOS en el frente de Aragón, don Enrique de Angulo.)

ZARAGOZA, 7, una madrugada.—Pese a toda la aparatosa brutalidad de la ofensiva marxista en el frente

Desde hoy, martes, el paseo se hará en el Espolón, en vez de en la calle del General Mola

los sacerdotes y a las familias que no compartían los procedimientos "redentores" de Moscú, y desde el paseo de San Pedro, maravillosa cornisa sobre el mar, han rodado docenas y docenas de víctimas. Tanta y tanta barbarie pone en los labios el fervor de una plegaria y hace hervir el corazón de ira... Un silencio por ellos, por nuestros muertos, por los inmolados en Llanes, reos ante el marxismo, del "crimen" imperdonable de ser los mejores. En fin...

Llanes, militarmente, nos dió el dominio de diez carreteras interiores de Asturias, la posesión de todas las crestas que dominan la costa oriental asturiana y, en resumen, un trampolín insustituible para caer sobre Ribadesella, Avilés, Luanco y Gijón.

de Aragón, es lo cierto que, tanto en Zaragoza como en las demás capitales aragonesas y en las avanzadas de vanguardia, se respira un ambiente del más puro optimismo. Con el esfuerzo supremo de hoy, los rojos han culminado el máximo rendimiento de que son capaces en esta ferocísima y espectacular operación por sorpresa.

La estrategia bolchevique creía su problemático triunfo, tanto por el valor, armamento y número de sus milicianos lanzados contra nuestras líneas como por la esperanza de sorprender desprevenidos a nuestros soldados después de varios meses de absoluta inactividad en las trincheras.

La ofensiva en el frente de Aragón ya ha dado de sí todo lo que se esperaba. Ya está absolutamente vencida la pasajera sensación de peligro que pudo causar en los primeros momentos. Una vez más, a lo largo de todos los frentes aragoneses, los soldados de la España Nacional superan en "razones y luchas" eficazmente contra la avalancha de un enemigo muy superior en número y armamento y tan africanamente salvaje como los propios negros argelinos (franceses) que han llegado a la España roja como un recurso definitivo para las mal trechadas hordas que capitanean Pozas y Miaja, que por todas partes por don de van, aunque sea accidentalmente y por poco tiempo, sientan la destrucción y la muerte. Ann en las mismas poblaciones que desde el principio del Movimiento dominaron—Madrid, Barcelona, Valencia, Málaga...—se puede contemplar su fiera.

Si por un accidente casual e insospechado, por un azar de la campaña, caen transitoriamente en sus manos algunos pueblos nacionales, el pequeño y aparente triunfo de los marxistas se convierte en una absurda furia desalmada y criminal ante de emprender la inevitable y vergonzosa fuga.

Belchite ha sido el último y vano forcejeo de estos inútiles planes de los rojos, que, derrotados en todos los frentes, quisieron conquistar Zaragoza, Huesca y Teruel en una carga de la caballería argelina, secundada por el mejor material de tanques, cañones y ametralladoras rusos y ayudados por la traición y el espionaje. Y es lo cierto que todas sus aspiraciones, todos sus esfuerzos han quedado reducidos a destruir Belchite, cuya epopeya ignora y quizá supera a la de Sagunto y Numancia en la antigüedad y a las heroicas gestas del Santuario de Santa María de la Cabeza y del Alcázar de Toledo.

Hasta las mujeres de Belchite acudieron voluntariamente con sus chiquillos a las trincheras para morir allí, sustituyendo a nuestros muertos y heridos en la gloriosa empresa de defender al pueblo contra la barbarie marxista.

Y a esto ha quedado reducido el espectacular avance de los rojos.

Han presionado a la desesperada sobre nuestras posiciones, movilizan fuerzas y sus elementos mejores, y todo ello ha servido para poner de relieve el heroísmo y el inquebrantable espíritu de sacrificio de nuestras tropas.

Aunque se han infiltrado en algún sector, habrán de retirarse a sus puestos dejando tras de sí un ruego de sangre, fuego y ruinas.

Peró, como siempre, esta violencia roja se volverá contra ellos de la misma manera que el golpe sobre un cuerpo elástico produce una reacción tanto mayor y destructora, cuanto más violenta fué la perturbación.

También hace dos meses consiguieron los rojos infiltrarse hasta Brunete y los que entonces vivíamos en la España marxista sabemos por experiencia cómo a la van y pueril ilusión de un exagerado optimismo inicial seguía una depresión y un desaliento tan apabullantes, que hasta el mismo gobierno marxista tuvo que evacuar fuerzas y material de guerra de Madrid. Y aún no han salido los rojos de su asombro por haber quedado con resuello después de aquel desastre que ellos creían al principio una victoria...

El Doctor AZPEITIA

Ha regresado de los Hospitales de primera línea, reanudando su Consulta.

Bretón de los Herreros, núm. 5 TELEFONO 17-50

La ordenación para la adquisición de la chatarra

Llamamos la atención sobre la Orden acertadísima que, con fecha 28 de agosto, fué dictada por la Secretaría de Guerra, y por la cual ha de dirigirse en lo sucesivo el comercio y adquisición de chatarra para las industrias metalúrgicas en general y a la fabricación de material de guerra.

Era necesaria una norma dictada por la autoridad militar que sometiera a reglas eficaces el comercio de esta materia que andaba sin el control necesario hasta este momento.

En virtud de dicha Orden de la Secretaría de Guerra publicada con fecha 28 de agosto último se crea la Delegación para la compra, distribución y requisita de chatarra.

Para su compra podrá valerse la Delegación de todas las sociedades y personas que se hayan dedicado a este comercio y en cuanto a la requisita se hará directamente por este organismo.

Para la importación, la Delegación se entenderá directamente con la Comandancia General de Artillería quien, a su vez, solicitará de la Secretaría General del Estado que le suministre las divisas necesarias.

En caso de requisita, se fijará el precio como si fuera de compra y los valores correspondientes se harán a cargo del receptor de la chatarra.

Hechas las adquisiciones necesarias, la distribución se hará teniendo como principio fundamental de preferencia las industrias de guerra.

Dicha Orden de la Secretaría de Guerra, no representa una anulación completa de la iniciativa privada o comercio de chatarra y está dictada con un amplio espíritu de equidad y comprensión económica.

Servicio patriótico de Información Nacional

Las personas que deseen noticias de los movilizadas en los frentes de España y de las personas residentes en poblaciones dominadas por el Glorioso Ejército Español, pueden dirigirse al Servicio Nacional de Información (Cruz Roja Española), Hospital Provincial, Logroño. Horas de oficina, de 12 a 13 y de 3'30 a 5.

EL GENERAL Y LA EMBAJADORA

(Servicio especial de la Agencia LOGOS)

Fué hace varios días, cuando la Embajadora de Alemania, al despedirse de sus amigos de San Sebastián con una comida íntima y cordial, sentó a su mesa al General Moscardó, Gloria y triunfo de nuestra guerra en el Alcázar de Toledo.

El General agradeció a la Embajadora su gentileza con un discurso magnífico, distinto de todos, nunca oído desde tiempos lejanos e inmortales. "De pie frente a la ilustre dama, cuando en él toda la noble Milicia Española, el General habla... Su voz es fuerte, viril, con un timbre grato de ternura honda. Sus palabras son sobrias, densas. Habla con rapidez fácil, con decir austero y amplio como el Escorial. Como el Escorial pleno de Imperio... La arenga militar, la palabra en carne viva, se habla casi perdido en España. La voz del soldado sólo tiene su matiz verdadero en la guerra, con ruidos de guerra fundidos en armonía heroica de la victoria..."

Y el General Moscardó, el héroe puro de alma inmensa capaz de albergar íntegro en sí el amor a la Patria, en aquellas frases como órdenes, como ráfagas de ametralladora con balas de oro y plata, habla en un silencio de veneración y gratitud... Todos nos sentimos dominados, sujetos, en tensión, por aquella arenga. Nos ha puesto alertas. De cuanto dice estamos pendientes, el ánimo en hilo seguro y firme de su voz. Una orden y le seguimos fascinados de fe sin más discursar que su discurso.

Al acabar el General todos hemos comprendido porque no se rindió el Alcázar de Toledo, porque arengado por la voz de su inmortal alcalde, cumplió su misión la gran fortaleza de la hispanidad, labrada por un gran Emperador para que la defendiera siglos después un gran soldado. Y todos hemos pensado que así serían los Spínolas, que así serían los Bazán, que así sería aquel don Juan de Austria de la edad dorada...

Y la señora embajadora, sentada frente al General española, acogió el homenaje que la tributada, con la mirada transparente y alegre de sus ojos claros y su sonrisa abierta y optimista que parece la respuesta espiritual de Alemania al sonreír también optimista y abierto de nuestro Generalísimo, que Dios guarde.

Y la señora Embajadora que agradeció orgullosa la galantería de que se rindió a su gracia femenina y no al enemigo, cuando escuchó al héroe que unía a su homenaje el de sus muertos y heridos del Alcázar en aquella epopeya eternamente palpitante; cuando oyó, evocada por aquellas frases breves y penetrantes, la incomparable gesta de dolor y gozo, apagó su sonrisa en un temblor de labios y en sus ojos claros y dulces se caujaron unas lágrimas...

Una embajadora llorando, una Em-

bajadora del Tercer Reich, de esa Alemania hermana en la Historia y en el Triunfo y en la adversidad, llorando cuando el héroe del Alcázar evoca uno de los sacrificios victoriosos de España! ¡Qué mágico augurio de amor humano!

La diplomacia nunca ha llorado. Nunca ha sabido llorar, nunca ha querido llorar ni reír. Apenas si ha sabido sonreír, irriamente, taimada, cuando debía haber llorado. Ayer mismo un joven y ya insignie diplomático Federico Oliván, me recordaba, por esto, como la define otro gran personaje de ella: "saber contener el primer impulso, que suele ser generoso". Pero esta diplomacia sólo ha sacado las almas de las gentes y ha convertido en oro su corazón...

La nueva Europa que ahora nace ha de seguir otros rumbos de despartar de humanidad y por eso esta Embajadora ha llorado por España, por la España que hablaba en boca de uno de los héroes; con unas lágrimas de comprensión que han arrancado las nuestras y que debemos recordar como el más delicado y perenne afecto de Alemania por nuestra Patria.

De Alemania que nos envió una espléndida representación suya en los señores von Faupel y algo más, mucho más para un pueblo en guerra: un corazón generoso de mujer, divinamente humano, que sabe reír y llorar con nosotros con el mismo ritmo de nuestras almas.—LOGOS.

JOAQUIN DE MAGERIT.

Del conflicto chino-nipón

SHANGHAI.—Seis aviones japoneses bombardearon las posiciones chinas y derribaron cuatro aviones chinos.

Un buque chino abrió fuego contra un vapor japonés, causando varios heridos entre la tripulación de este. El barco japonés contestó al ataque hundiéndose al vapor chino.

SHANGHAI.—La artillería japonesa, tanto de mar como de tierra, así como la aviación, ha comenzado un violentísimo bombardeo de Shanghai, que, al parecer, es el más terrible de los que dicha población ha sufrido.

Amparados por este bombardeo, desembarcaron otros quince mil hombres, con lo cual los efectivos japoneses se elevan a setenta y cinco mil, mientras que los chinos tienen ciento cuarenta mil hombres colocados en dos semicírculos en las proximidades de esta ciudad.

El bombardeo más intenso fué el del barrio chino de Chappai, en el cual los incendios se propagan rápidamente.

SHANGHAI.—Las tropas japonesas avanzan al suroeste de Kaizao, habiendo logrado atravesar la línea férrea, llegando hasta Machan. El frente japonés es ya un frente continuo en dicha región.

LONDRES.—Se ha recibido una nota provisional del Gobierno japonés, que es contestación de la nota testis enviada por el ataque contra el embajador inglés en China.

TOKIO.—El ministro de Estado ha manifestado que de las averiguaciones realizadas hasta ahora, no desprende que un avión japonés atacase al auto que conducía al embajador inglés en China.

SHANGHAI.—Para darse cuenta del encarnizamiento en que se lucha, basta decir que la población de Tanc-Kuan-Tun ha pasado cuatro veces de uno a otro de los combatientes.

TOKIO.—Ha comenzado la evacuación de Hong-Hong por los soldados japoneses. Principalmente salen mujeres y niños. Los embarcados hoy han marchado a Formosa. Esta medida es debida a que apesar de haberse concentrado en dos puntos, no hay seguridades para su protección. Además, los chinos han declarado el botocot a los japoneses.

Carmen es Supersticiosa.

y asegura que el estornudar una vez, significa penas, el estornudar dos veces, alegría, y si los estornudos son tres, ocurrirá una novedad.

¿Y Vd.? Vd. piensa como yo, que con el acto de estornudar se difunden en la atmósfera los microbios que provocan las inflamaciones de garganta y otras enfermedades y que entonces todavía es tiempo de prevenirse contra ellas tomando sin tardar pastillas de Panflavina.

Pastillas de **Panflavina**

Evitan y curan las anginas. Preservan del contagio.

Tubo de 15 pastillas. Caja de 30 pastillas.

Envase original "Bayer".

CAMARA DE LA PROPIEDAD URBANA

Próxima a terminar la recaudación de la derrama efectuada para pago de alquileres condonados por el trimestre de mayo, junio y julio, con arreglo al Decreto que otorgó estos beneficios, se hace saber a los señores propietarios que tengan pendientes de cobro los recibos de tales meses, pertenecientes a sus inquilinos beneficiarios, para que se presenten en las oficinas de esta Cámara, durante las horas de nueve a doce de la mañana, a cobrar dichos alquileres, previa la entrega de los respectivos recibos y una vez que acrediten con la presentación del oportuno recibo, haber satisfecho la derrama que les haya correspondido.

Se les ruega se presenten provistos de cambios, para la más fácil y rápida entrega de cantidades.

Logroño, 6 de septiembre, de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Secretario, Francisco Múzquiz.—V.º B.º El Presidente, Francisco Marroffón.

¡Campesino!

Tú que has esperado año tras año sin conseguir tu redención, guarda tu trigo tan sólo tres meses y te convencerás de que gracias al Caudillo y a la F. E. T., tu trigo será este año oro de ley.

¡Arriba el Campol ¡Arriba España!

A la retaguardia roja, cansada y hambrienta, le llevan los heridos las verdaderas noticias de la batalla de Aragón

Alfred Paris, el cronista de "Le Petit Journal" recién llegado de Barcelona, publica en la edición de ayer de dicho rotativo, una crónica sobre la situación de la capital catalana.

Alfred Paris se hallaba en Barcelona el día en que, a pesar del silencio de los partes oficiales, se tuvo conocimiento de la caída de Santander. "Al mismo tiempo — escribe — se tenía noticia de la caída de Santander, llegaban a Barcelona 1.500 heridos (del frente de Aragón). Todos sabían que se utilizaban camas en el Hospital militar y que por falta de lugar en el Hospital Clínico y en el Hospital de San Pablo, hoy Hospital General, dos hoteles acababan de ser destinados a hospitales provisionales de guerra.

"El comunicado de Valencia afirmaba que los gubernamentales habían ocupado ciertas posiciones importantes, mientras que los heridos aseguraban, que el ejército del Este acababa de sufrir un formidable castigo cuando menos se esperaba. "Se nos ha contraatacado furiosamente, decían. Hemos tenido que retroceder a la desbandada. Quince de nuestros aviones han sido abatidos. Los fascistas nos han perseguido. Y menos mal que, felizmente, se han detenido. De no haber sido así, los que no habían resultado heridos habrían llegado ya a Barcelona, a paso de carrera."

"Crápulas, canallas, decían las mujeres. ¿Qué no ven que la guerra está perdida?"

Estas son las gestas de Aragón des-

critas por los heridos. Esta el estado de la retaguardia roja.

Continúa Alfred Paris: "Y es que en Cataluña y en Valencia la gente ya está cansada. El espectro del hambre hace meditar. La mala organización es cosa proverbial. La población sufre moral y materialmente bajo el knut de la Checa... Ahora que han desaparecido los Comités y los comunistas dirigen la distribución de los viveres, se carece de todo. Y cada dirigente se hace con dinero y lo transporta libremente a Francia para mayor seguridad.

"Ha habido los días últimos, motines en los mercados. Las mujeres han acabado por revelarse. Las cosas toman un mal cariz. Las mercancías eran tan escasas como repugnantes. Pero la policía roja ha intervenido. Unos cuantos culatazos y varias detenciones de protestatarios han liquidado los incidentes de este género."

"—Estábamos mejor cuando la C. N. T. y la F. A. I. eran los dueños, dicen por todas partes... Pero estos moscovitas? Crápulas, ladrones, asesinos, bandidos... Franco tendría que quemarlos vivos en la Plaza de Cataluña."

"Porque nadie duda ya de que Franco vendrá a Barcelona un día u otro y todos quieren que el día fuese mañana mismo. Inútil añadir que si los franquistas eran la mitad de los habitantes de Barcelona al comienzo del movimiento militar, han aumentado después en proporciones increíbles y son los rojos de la primera hora los que nutren hoy las filas franquistas."

Los avances en el frente de León. Los actos inauditos de la bestialidad marxista

LEON.— Como se decía en anterior crónica, ha comenzado el avance en este frente de la provincia de León. En estos últimos días se han ocupado algunos pueblos; se han efectuado sin novedad algunos reconocimientos, volviendo los soldados a sus bases sin encontrar obstáculo alguno, y en la jornada última, como anuncia el boletín de información, se ha efectuado enlace entre las columnas santanderinas y las columnas leonesas.

En Portilla de la Reina, en el puerto de San Glorio, que es entrada para la provincia de Santander, ha habido también movimiento. Como es sabido, una compañía roja, con su capitán y oficiales, se presentó con todo su armamento ante las líneas de aquel sector.

Se entregaron humildemente y fueron tratados con la hidalgía propia de nuestros soldados.

Por cierto que el capitán rojo saludó al jefe del Ejército nacional con el puño levantado a la altura de la cabeza, y como el nuestro manifestara su enfado ante tal modo de saludar entre militares, el jefe marxista pidió mil

perdones, excusándose: "es la costumbre"...

Evadidos de Asturias nos han contado cosas de verdadero refinamiento cometidas por las hordas que capitanea el cabezalla de la zona, Alíer Morá. Este personaje dirigió los dos fracasados ataques a nuestras posiciones de Lillo y dos casos de salvajismo contra personas de derecha, de feroces instintos.

A primeros de julio cuarenta y dos personas de orden fueron llevadas a la garita de consumos existente a la entrada del territorio asturiano, en la parte del puerto de San Isidro. Cerradas allí, ordenó que fuera volado con dinamita el pequeño edificio.

Mueron treinta y ocho; quedaron heridos treinta y tres, y uno pudo salvarse por verdadero milagro. Entre los muertos estaban un médico y un farmacéutico de una empresa minera.

Este mismo evadido nos dice que unas 215 personas fueron asesinadas en el puerto de San Isidro y con el más cruel refinamiento de los bárbaros que acudilla Morá, pero punto por punto les llegará su San Martín.

La actividad maravillosa de nuestra Marina y el espectáculo deplorable de la escuadra roja

SALAMANCA.— Las unidades de nuestra Marina siguen desplegando esa actividad maravillosa, merced a la cual nuestra bandera ejerce pleno señorío en las aguas nacionales, señorío que la escuadra roja, pese a su superioridad numérica, no se atreve a discutir. Y es que de poco sirven los barcos cuando no hay un cerebro fuerte que los gobierne y corazones esforzados que los tripulen.

El triunfo de nuestra Marina señala una vez más el triunfo del espíritu, porque es un espíritu el que, multiplicando su esfuerzo, le otorga ese don de ubicuidad que le permite hallarse en todas partes vigilante y victoriosa.

Por el contrario, ahí está el espectáculo deplorable de la escuadra roja, materia sin alma, que vagabundea por el mar en las raras ocasiones en que se atreve a ponerse fuera del campo de acción, de las baterías de la costa. Sirva de ejemplo el caso de esos tres submarinos que merodeaban por el Cantábrico y que, viendo las cosas mal, se han refugiado, uno en La Pallice, otro en Burdeos y otro en Brest.

Más elocuente todavía es el caso del destructor "José L. Díez", judío errante en el mar que tuvo primero de Bilbao, luego de Santander, y que, mal herido en Gijón por nuestra Aviación, se ha cobijado en el puerto inglés de Falmouth. Por cierto que el "Daily Express", periódico abiertamente simpatizante con el gobierno rojo, da así la noticia en su número del día primero: "El destructor gubernamental español "José L. Díez", escapado de Gijón, llegó esta tarde a Falmouth, seriamente averiado con una tripulación mal tratada medio muerta de hambre y con los nervios

destrozados. Y es que en el Cantábrico suena para los rojos la hora de desbandada general y de "sálvese quien pueda."

Además de ese hecho que acusa la disolución de la España roja del Cantábrico, esta semana hay que señalar los siguientes acontecimientos:

El día 27 capturamos varias embarcaciones más, con milicianos que huyen de Santander. El día 30 uno de nuestros submarinos atacó con cañón al vapor rojo "Ciudad de Reus", produciéndole graves averías que le obligaron a internarse en aguas francesas. Y un crucero auxiliar detuvo y condujo a Palma a otro importante vapor rojo y un petrolero del mismo color. Asimismo ha sido capturado el vapor enemigo "Mar Negro", que llevaba material de guerra, habiendo sido conducido a puerto nacional. También fueron destruidos en aguas nacionales dos desconocidos vapores contrabandistas, que se dirigían a puertos rojos.

Hay que señalar, además, el intenso bombardeo aéreo efectuado el día 27 sobre el puerto del Mussel (Gijón), ocasionándose serias averías a los vapores que en el mismo se hallaban, y los efectuados los días treinta, uno y dos, por la Aviación afecta a la base naval de Baleares, sobre objetivos importantes de Sitges, Port-Bou y Colliera.

Como nota pintoresca hemos de registrar lo ocurrido al vapor rojo "María Aurora", que el día 28 del pasado entró en Santander y, naturalmente, quedó hecho prisionero, creyendo que aún estaba en poder del gobierno de Valencia. Inconvenientes de prodigar las mentiras oficiales que a los únicos que enseñan y perjudican es a los propios rojos.

El sueño de Lenin y la victoria de Franco

Se habla mucho del marxismo sin una clara visión del daño e influencia que en España ha tenido esa doctrina. No es de marxismo de lo que debemos hablar, sino de leninismo, o más justamente aún, de mongolismo.

Marx entró en España a través de Lenin. Las obras de Marx, han sido pocas leídas; "El Capital", todavía menos; es el título, únicamente, lo que ha sonado mucho. En cambio los panfletos de Lenin ensegrecieron muchos corazones y no pocas inteligencias extraviaron también.

etc., tuvieron que hacer resistencia a los ataques venenosos de Lenin. Toda la potencia angelica de Lucifer, delatado en su rostro mongoloide, se puso frente a Dios. Y en los instantes — los de la guerra — todos, aun los socialistas, (1914-1918), se pusieron a su lado, al lado de Dios y de la Patria. Lenin no. Y consiguió lo que quería: destruir a Rusia.

Luego, ya no pensó más que en España.

En los quioscos, en las librerías, en las bibliotecas populares, en el Ateneo, en las salas de lectura de los círculos republicanos no se leía más que literatura "marxista", mejor dicho, leninista. Hasta en los puestos de libros del Jardín Botánico...

Hay un fenómeno social, la propaganda, que, cuanto más reflexionamos sobre él, más nos damos cuenta de las hondas transformaciones que ha hecho en la vida presente. Esta diablucara hay que anotársela a Norteamérica.

Lenin, junto a su deseo demoníaco de revolver el mundo, poseyó una inteligencia y una sagacidad sin límites. Lenin utilizó la propaganda al servicio de la causa, y así, un mar hirviente de literatura comunista anegó Europa.

Y decimos mongolismo, porque si la teoría económica es de Marx la doctrina revolucionaria es de Lenin. Y Lenin es mongoloide. En el subconsciente de Lenin, o dicho a lo cristiano, en el corazón de Lenin, latió siempre el deseo de aniquilar, de cortar el río de la Historia. Sentimiento asiático. La Historia se destruye, se detiene el tiempo en el hombre, sometiendo a los pueblos a la tiranía más salvaje. El individuo así, no puede crear, deja de existir históricamente.

Lenin sonreía cuando hablaba a las gentes sencillas. ¡Qué instrumento más docil! ¡Y qué terrible en sus manos!

Por lo que se refiere a la revolución de Europa, Marx y Engels creyeron, en un principio, que había de ser un estallido general en todo el continente, más todavía, en todo el mundo. Esta era sin duda una influencia del pensar de Blanqui. Más tarde se dieron cuenta de lo inocente e ingenuo de esta teoría. Y la rectificaron.

El primer estallido de la revolución tendría lugar en el país más civilizado. Seguirían después otras explosiones revolucionarias en distintos pueblos y en el intervalo de unos años. Naturalmente, todas las esperanzas de Marx recayeron en Inglaterra.

Engels, muerto ya su amigo y colaborador, volvió a rectificar su teoría revolucionaria. La primera revolución definitiva podría triunfar en un solo país, o en dos, solamente. Esta última concepción no la sentó de una manera clara.

¡Comprendéis ahora las palabras videntes y luminosas de nuestro Candil! Franco nos ha dicho a nosotros, a los españoles honrados: "...estamos ante una guerra que reviste cada día más el carácter de cruzada de grandiosidad histórica y de lucha trascendental de pueblos y civilizaciones, una guerra que ha elegido a España otra vez en la Historia como campo de tragedia y honor para resolver y traer la paz al mundo enloquecido..." "Lo que empezó el día 17 de julio como una contienda nuestra y civil es ahora una llamada que iluminará el porvenir por centenios..."

FRANCO ha dicho al mundo: "Ha nacido un peligro terrible, que es el bolchevismo destructor, la revolución en marcha del comunismo ruso, enemigo, que, una vez arraigado, es difícil vencer; el que derrumba imperios, destruye civilizaciones y crea esas grandes tragedias humanas, que como la española, el mando contempla indiferente, y que no acierta o no quiere comprender."

Ya lo ha dicho Franco. Esta victoria cae sobre Rusia. Sobre Asia, que por tercera vez quiere devorarse a la Europa inteligente y espiritual.

GRACIAN
(Exclusiva para esta región)

En Madrid se dedicó un homenaje a la Brigada Internacional

Se declaró que a ella "exclusivamente" se deben los "triumfos" de Madrid y del ejército rojo

MADRID.— En el Monumental Cinema se ha celebrado un acto de homenaje a la brigada internacional, organizada por el Socorro Rojo Internacional. Presidía el acto el teniente coronel Ortega.

El secretario del Socorro Rojo internacional, Golea, expuso la situación de Madrid en 1936 y las razones por las que el pueblo de Madrid rindió un homenaje a la brigada internacional; pues sin ella ya hubiera caído en poder de los "fasciosos".

Por el frente popular de Madrid intervino Domingo Girón. Hizo resaltar la ayuda prestada por la brigada internacional al pueblo rojo español.

A continuación hizo uso por Izquierda Republicana, Cossorio y Tafall, quien destacó que casi todas las victorias del ejército rojo se debían exclusivamente a la eficaz ayuda prestada por Méjico y Rusia, países que tenían en aquel mo-

mento representación en la sala, para quienes el pueblo debía rendir un caluroso homenaje de simpatía.

También hicieron uso de la palabra Félix González, de la agrupación socialista madrileña; Isidro Diez, del partido comunista; el secretario de Bureau regional del Socorro Rojo Internacional, el comisario Antón y otros oradores.

Finalmente el teniente coronel Ortega dijo que "a la brigada internacional se debían exclusivamente, los triunfos de Madrid" añadiendo que la sangre que estos hombres habían derramado generosamente en España no sería infructuosa.

Terminó el acto con unas palabras del inspirador de la brigada internacional, Arthur y el escritor organizador de la misma, Mancidior, quien cantó en su discurso al pueblo de Madrid y a la brigada internacional.

VARIA INFORMACION

BERLIN.— En las calles de Gijón han ocurrido serios combates, llegando a intervenir los tanques. Se levantaron barricadas.

Los rojos querían desarmar a la Guardia civil, por no tener confianza en ellos.

Los empleados de Correos y Telégrafos que se declararon en huelga, parece que exigen la rendición de la ciudad.

La carga que contienen, figura material de guerra por valor de 236 millones de francos.

MADRID.— La Prensa roja, lo mismo en Madrid que en Barcelona, dedica gran espacio a la preparación de la semana de homenaje a Rusia. Uno de los acuerdos adoptados es el de la fecha que comenzará el primero de octubre.

AMBERES.— El periódico "Metropole" dice que en Inglaterra las continuas derrotas de los rojos españoles van disminuyendo el prestigio de los Soviets, al mismo tiempo que aumentan el de la Italia fascista.

TIRANA.— El representante del Gobierno Nacional español, cerca de la corte de Albania, ha sido recibido con la más sincera cordialidad por todos los elementos políticos albaneses.

El diario "Skipa", al dirigir un cordial saludo al diplomático afirma que la nación albanesa sigue con admiración de los esfuerzos heroicos de los nacionales que, bajo la dirección del general Franco, están liberando España de la anarquía.

El Gobierno de Albania confía en un próximo y definitivo triunfo de las fuerzas nacionales.

VALENCIA.— Hoy, lunes, a las seis de la tarde, se reunió el "gobierno" en consejo. No asistieron Giral, por haber marchado a Ginebra, y el "ministro" de trabajo por tener ocupaciones.

En la nota se dice que se estudió detenidamente la situación internacional. (¡Para nada hay que hablar de los reverses de la guerra!)

Negrin saldrá mañana para Ginebra.

SANTANDER.— A la entrada de nuestras tropas en Santander se cogieron varios telegramas, entre los cuales figura uno dirigido por el delegado del gobierno a los alcaldes de Torrelavega, Rameles, Santaña, Laredo, Ampuero, Potes, Comillas, Astillero, Solares San Vicente de la Barquera y Cabezon de la Sal. En dicho telegrama se dan órdenes urgentes para la recogida y su envío a la consejería de Hacienda de todas las alhajas depositadas en los Bancos. En cuanto a las cajas de Seguridad se ordenan que sean violentadas en caso preciso, levantando acta de operaciones.

Se les ordena asimismo a los directores de los Bancos la evacuación total inmediata de las sucursales de Santander.

BAYONA.— Anclados en este puerto se encuentran 71 barcos rojos españoles.

También se tiene noticia de que en-

LANES.— Hace unos días, cuando nuestra Aviación bombardeó Gijón, la mayoría de los guardias de Asalto y Carabineros, en número de mil quinientos, así como muchos oficiales, escaparon hacia los montes. Ahora la prensa les ha lanzado un llamamiento para que efectúen su regreso a la plaza.

Esta noticia ha sido confirmada por la Prensa roja.

El viernes se inaugurará la Conferencia de las potencias para estudiar la situación en el Mediterráneo

No ha sido invitada la España roja

LONDRES.— A la conferencia de las naciones mediterráneas que se celebrará el viernes en una ciudad próxima a Ginebra o en Montreux, asistirán representantes de doce potencias. Eden representará a Inglaterra. No acudirán a ella representantes del General Franco, ni del gobierno rojo de Valencia.

STAMBUL.— En Ankara se ha reunido el consejo de ministros al que asistió el jefe del Estado Mayor. Se trató de la seguridad en el Mediterráneo.

Precios de la Plaza de Abastos

Ayer rigieron en nuestra Plaza los siguientes precios para la venta al por mayor de los artículos que se detallan:

Uva, a 0'45, 0'50 y 0'60 ptas. el kilo; Uva moscatel de Badajoz, a 0'90; pera de donduingo, a 0'50 y 0'55; pera de manteca, a 0'45; manzana moqueta, a 0'30 y 0'40; melocotón, a 0'75, 0'90, 1, 1'25 y 1'40; alubia pocha, a 0'85; caparrón verde, a 0'55, 0'60 y 0'70; caparrosa, a 0'70; higos blancos, a 0'35 y 0'40; higos encarnados, a 0'45, 0'50 y 0'60; san-

de las naciones para tratar de la situación del Mediterráneo.

STAMBUL.— En Ankara se ha reunido el consejo de ministros al que asistió el jefe del Estado Mayor. Se trató de la seguridad en el Mediterráneo.

La propaganda de Moscú en el Marruecos francés

PARIS.— La Prensa comenta en su casi totalidad los sangrientos incidentes ocurridos en Mequinez que "Le Jour" los atribuye a agitadores a sueldo de Moscú.

El residente general de Marruecos, general Nogué, señaló, expresamente, en su conferencia con el ministro de Negocios Extranjeros, celebrada el sábado, los peligros de la propaganda revolucionaria en Marruecos, por parte de los agentes de Moscú.

Naturalmente, es difícil, dice el periódico, combatir esa propaganda cuando los diputados comunistas de la mayoría se encargan de su defensa.

"Le Matin" comparte la opinión de "Le Jour", respecto a los manejos comunistas en Moscú.

Lenin elaboró su propia doctrina y sueno, irremediablemente, el programa definitivo de la revolución mundial. Pensaba mucho y decidía súbito, como un arma de fuego que se dispara. Y así nació un día, de pronto, con la idea de que la revolución tenía que estallar en los países más atrasados. Y se acordó de España y de Rusia, y de Hispanoamérica, y de China.

Berstein, Kauski, Plejanov, Jaurés,

HOY

Teatro Moderno

INMEJORABLE PROGRAMA

La grandiosa película

Casino de Mar

Por Gary Grant y Benita Hume

¿Y por qué precisamente Aspirina?

A los 2 segundos de haber entrado en contacto con el agua, las tabletas de ASPIRINA empiezan a deshacerse. De ahí su eficacia casi instantánea. No hay nada que las iguale. Ni en inocuidad. Confíe en las tabletas de ASPIRINA cuando haya cogido un resaca o la gripe. Pero fíjese en que llevan la Cruz Bayer.

Tabletas de Aspirina

Desde hoy, martes, el paseo se hará en el Espolón, en vez de en la calle del General Mola

El Gobernador civil de la provincia y unos comisionados de Alfaro visitaron el domingo el frente de Somosierra, invitados por el general García Escámez

Con motivo del homenaje que, tan merecidamente, tributó días atrás la ciudad de Alfaro al general García Escámez, que en la iniciación del movimiento liberó la localidad de la Rioja Baja de la violencia del marxismo y llevó la tranquilidad a sus habitantes dignos y pacíficos, el heroico militar invitó al Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia y a unos comisionados de la citada ciudad, entre ellos al alcalde señor Navajas, al jefe local de Falange Española Tradicionalista y a varias señoras falangistas a visitar el frente de Guadarrama, en el sector que manda en jefe el prestigioso general.

La visita fué realizada ayer, domingo. Los expedicionarios asistieron, en el pueblo de Riaza, a la Jura de la Bandera por los nuevos reclutas, acto solemnisimo y emocionante, en el que se puso de relieve el alto espíritu patriótico que están animados cuantos luchan por la España auténtica y están dispuestos a hacer ofrenda de su vida por ella.

Tras el brillantísimo acto militar, el gobernador civil señor Rivas y Jordán de Urries y sus acompañantes, los representantes de Alfaro, fueron obsequiados por el general García Escámez con una espléndida comida, a la que también asistieron varios

jefes y oficiales, y al terminar la cual, el señor gobernador pronunció unas palabras para agradecer, en nombre de la Rioja, las atenciones al general, jefes y oficiales, señalando cómo deben ser recibidas las manifestaciones de afecto cuando vienen de quien, como el general prestigioso, tiene tan ganado el de todos los riojanos por su inolvidable actuación en aquellos días difíciles en que la energía y el tino fueron tan necesarios para pacificar una parte señalada de la región, en la que quería hacer presa la garra roja.

Por su parte, el general García Escámez, tuvo frases de gran cariño para esta comarca, a la que tan agradecido está por sus obsequios.

La visita al frente terminó con la realizada a algunos de los pueblos del mismo, en la que el señor Rivas y Jordán de Urries tuvo la grata ocasión de saludar a algunos jefes, oficiales y soldados riojanos.

El señor gobernador, que en conversación sostenida anoche con nosotros tuvo la amabilidad de facilitarnos esta información, recaló la gratitud de que él y los comisionados de Alfaro eran deudores para los obsequios y afectos del general García Escámez.

DEL EXTRANJERO

Se ha descubierto un complot para asesinar al presidente de la Argentina

BUENOS AIRES.— En la proximidad de las elecciones de presidente de la República, se ha descubierto un complot para asesinar al presidente Justo y sus ministros. Han sido detenidos tres individuos en cuyo poder se encontraron bombas de mano y de aeroplano.

PARIS.— En la exposición internacional ha comenzado la semana cultural alemana.

Se ha representado, dirigida por su autor Strauss, la ópera "El Caballero de la Rosa". Mañana se interpretará la novena sinfonía de Beethoven.

LONDRES.— En los altos círculos políticos se rumorea que en Roma se celebran conversaciones entre el embajador inglés y el conde Ciano para resolver el problema de la conquista de Etiopía, que será tratado en la próxima reunión de la Sociedad de Naciones.

NUREMBERG.— A las cuatro de la tarde llegó al aeropuerto de esta ciudad Hitler, con el fin de asistir al congreso anual del partido nacional-socialista, cuyo comienzo se ha anunciado por un repique general de campanas. El Führer fué objeto de un apoteósico recibimiento. También se encuentran aquí todos los ministros.

Hasta ahora han llegado trascendentes cincuenta trenes especiales. Hoy llegó el que conducía a los diplomáticos.

LONDRES.— Comunican de Moscú que el embajador inglés ha protestado ante las autoridades soviéticas de la detención del súbdito inglés Bell.

El gobierno soviético se ha limitado a contestar que está en tramitación la acusación de espionaje que se le sigue.

Según el "Daily Express", han surgido diferencias entre el procurador de los negocios Verchinsky y la comisaria de Negocios Extranjeros respecto a Bell, pues el procurador quiere incoar el proceso mientras la comisaria, en atención a las relaciones anglo-rusas, es partidaria de su expulsión sin proceso.

Las acusaciones que se hacen contra Bell son las de haber vendido a una potencia extranjera los detalles del sistema telefónico y telegráfico del ejército rojo.

Disposiciones oficiales

BURGOS, 6.— El "Boletín del Estado", inserta en su número de hoy, entre otras las siguientes disposiciones:

Declarando el cese y baja en su escalafón del peón caminero Leandro Cafete Navarro, encargado de la conservación de los kilómetros 30 al 59 de la carretera de Cafete a Albarrañín.

Autorizando al inspector de la tercera demarcación de Obras Públicas para que designe un ingeniero que en funciones de juez instruya expediente sobre viudedad a doña Dolores Pardo, por haber sido asesinada su marido en actos de servicio.

Concediendo a la Compañía de Ferrocarriles Zafra a Huelva, la reducción del 25 por 100 en las mercancías destinadas a Marruecos.

Idem al puerto de Cádiz los beneficios del 25 por 100 de rebaja en los

CONSIGNAS A LOS LABRADORES

Con arreglo al Decreto ley sobre Ordenación Triguera, los labradores tendrán en cuenta las siguientes consignas:

PRIMERA: Sólo venderán el trigo indispensable para cubrir sus más apremiantes necesidades.

SEGUNDA: Venderán única y exclusivamente al precio de TASA. Deben tener en cuenta los labradores que existiendo fábricas y almacenistas que no tienen cubierto el stok de existencias reglamentario, bastará que se dirijan a la Sección Agronómica provincial indicando la cantidad de trigo que tienen necesidad de vender, para que por dicha Sección Agronómica se les indique la fábrica donde pueden vender el trigo al precio de tasa, hasta cubrir el stok.

TERCERA: No tolerarán descuentos injustificados, al hacer las ventas, por falta de peso o por exceso de impurezas.

La fanega de TRIGO tiene 94 libras o sea 43'24 kilos. Un saco de dos fanegas debe pesar 86'48 kilos, más el peso del saco vacío. No debéis consentir se exija más peso en los sacos de dos fanegas.

CUARTA: Las impurezas admitidas son hasta el 3 por 100, a no ser semillas que produzcan alteración en la calidad de las harinas. Por consiguiente, cuando un comprador, con notoria injusticia, quiera hacer una rebaja por exceso de estas impurezas, el LABRADOR acudirá inmediatamente a los Servicios de Agricultura de FALANGE, poniéndoles en antecedentes del caso.

LABRADOR, PROCURA NO VENDER EL TRIGO HASTA QUE ESTE FUNCIONANDO EL SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO, PERO SI NO TIENES MAS REMEDIO QUE HACERLO, PARA ATENDER A TUS NECESIDADES, OBSERVA LAS CONSIGNAS ANTERIORES. ES POR TU BIEN.

Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

¡ARRIBA EL CAMPO!

(P. y P. de F. E. T. y de las Jons)

Magisterio. Hablaron los señores Bequiristain, Ros, Peña y Laguna.

Esta tarde, a las siete y media, dió un concierto en el expresado teatro, la banda del Requeté de la Milicia Nacional, al igual que anteaayer lo hizo, con extraordinario éxito, la banda de Falange de la Milicia Nacional.

Mañana, domingo, a las once, se celebrará en la Santa Iglesia Catedral una solemne misa y responso en sufragio de las almas de los Maestros y demás profesionales de la enseñanza, caídos por la causa de Dios y de España.

A continuación bajarán al cementerio distintas comisiones para depositar coronas en las tumbas de los gloriosos muertos.

PASANDO EL TIEMPO

El ambiente del domingo lo mismo que el de ayer continuaron siendo de verano. No ahogó el calor pero tampoco dejó de apretar un poquito en las horas centrales. Claro que no es mucho una máxima de 33 grados a la sombra, sobre todo si sopla pronto el viento del Oeste, que es el que, desde la caída de la tarde, atempera y hasta enfría el ambiente. Ha vuelto el barómetro a tender a la normalidad.

El domingo fué grande la animación, a las horas de costumbre, en la Playa del Ebro, carreteras, cervecerías, bares y cafés y en el cine. Se vio concurridísimo el Espolón, pues llamaron allí al genio los conciertos dados por dos bandos militares, una de las cuales volvió ayer a interpretar un recital muy selecto. Uno y otro día escucharon los músicos grandes aplausos. Esta Erata sugestión de la buena música contribuirá, seguramente, al buen éxito de la disposición del señor Alcalde de que el paseo se verifique desde hoy en el Espolón en vez de la calle del General Mola. Estamos seguros de que se atenderá el Remanente y se acatará la medida muy justificada, pues no nos hemos explicado que no este sino ya hace algunos años se haya destinado nuestro paseo principal que ofrece mayores comodidades.

Hoy habrá cine también en el Social y el Moderno y en el Moderno ayer. Se pasaron bonitos programas y fué nutrida la concurrencia.

Hoy habrá cine también en el Moderno y se proyectará como base de programa una bonita película titulada "Camino de Mar" con Sary Grant y Benita Hume en los primeros papeles.—C. M.

JUICIOS SOBRE "AUXILIO SOCIAL"

En estos últimos días, después de la espléndida actuación de "AUXILIO SOCIAL" en la Montaña, personalidades del nuevo Estado, agencias informativas y periodistas han coincidido en elogiar calurosamente la Obra.

El Excmo. Sr. Valdés Cabanillas, Gobernador General del Estado Español, ha dicho: "Estoy satisfechísimo de la actuación de "AUXILIO SOCIAL" en Santander y su provincia, prestando inmejorable ayuda a la labor de abastecimiento que efectúa el Gobierno General."

El Rvdo. Padre Lucio Francés Alonso, de la Compañía de Jesús y Delegado de la Comisión de Cultura y Enseñanza de la Junta Técnica del Estado, en una conferencia recientemente pronunciada en La Coruña, refiriéndose a nuestro servicio social dijo: "Se lucha contra la Falange y en los comedores de "AUXILIO SOCIAL" damos de comer a setenta mil niños, y ante esto, un señor vestido mejor que yo, el otro día me rechazó la insignia y no quiso dar treinta céntimos. Y eso es para dar de comer a unos niños españoles. Esos no pueden regenerarse."

En la crónica de la ocupación de Los Corrales de Buelna, la Agencia "Logos" escribe:

"Pero la población ha comido: el

La propaganda del Nuevo Régimen Triguero

La Delegación Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. ha comenzado y, por cierto, con tanta brillantez como eficacia, los actos que había organizado para propagar en la provincia las ventajas de la Ordenación triguera, creada por reciente decreto del Generalísimo y señalar que la citada ordenación responde a la doctrina Nacional-sindicalista.

Que la disposición ha interesado grandemente y su comentario y propaganda se aguardaba con expectación lo demuestra el que la concurrencia a la primera de las conferencias ha sido numerosísima; y no han acudido curiosos, sino labriegos, como podrá deducirse de las fotografías que acompañarán a las crónicas que esperamos de nuestros corresponsales.

En Santo Domingo de la Calzada donde el acto se celebró en la mañana del domingo hicieron uso de la palabra los camaradas Montero y Pascual, por Prensa y Propaganda de F. E. T. O. J. O. N. S., cerrando los discursos el Alcalde de dicha ciudad y secretario provincial de F. E. T. O. J. O. N. S. don José María Aguilar.

En Nájera, donde el acto se verificó en la tarde de dicho día, tuvieron a su cargo las conferencias los señores Montero y Tudela de P. y P. de F. E. T. O. J. O. N. S.

Como decimos fueron muchísimos los concurrentes a dichos actos no solo de las localidades citadas sino de las respectivas comarcas.

Hoy se verificará en Haro un acto análogo a las once de la mañana que es de esperar se vea concurridísimo.

Y así como el Estado, aunque aparece en la historia o mejor con la historia que presenta hoy al hombre como una forma de agrupación necesaria, también el día de mañana podrá presentar carácter de necesarias formas de agrupación insertas en él como las sindicadas.

NUESTRA GUERRA

Los Soviets preparan su último y desesperado esfuerzo

(Servicio especial de la Agencia LOGOS)

PARIS.— Es indudable que a Moscú le preocupa hondamente la cuestión de su apoyo a los rojos españoles. No tiene dudas sobre la necesidad de seguir prestándole su ayuda, pero no sabe qué hacer para que la ineptitud de los hombres de Valencia y de Madrid no continúe malogrando tantos esfuerzos de los soviets en hombres, material y dinero, Moscú sabe bien la transcendencia de la guerra española y entrevé con claridad creciente la derrota.

Hé aquí que, por un lado, trate de complicar la situación internacional. Pero por otra parte estudia la manera de modificar la orientación técnica de la guerra, ya que hasta ahora sólo han cosechado fracasos. Se sabe por conducto inmejorable que a los Estados Mayores de la España roja, no cesan de llegar admoniciones y censuras desde el "Politbureau" y de las naciones correspondientes del "Kominfern".

La última manifestación de la contrariedad rusa ante la torpeza o ante la impotencia de las tropas marxistas de la España roja, es el nombramiento reciente de una ponencia compuesta por quince oficiales del Estado Mayor Central Soviético, para que tras labiéndose al mismo campo de operaciones en los distintos frentes de guerra, elabore un plan técnico y estratégico, totalmente nuevo.

Más referencias sobre el particular: cinco buques abanderados por Rusia han salido de Odena para Valencia y Barcelona, transportando tanques, en gran cantidad y de todos los tipos, ya que el tanque está siendo el instrumento de guerra facilitado por Moscú a Valencia, de modo preferente, por haberse especializado mucho en estas construcciones la industria militar moscovita. Pero la gran novedad brindada por los soviets a sus apurados aliados de Valencia consiste en el carro pequeño con ametralladora de combustible inflamable. Por otra parte, los arsenales y fábricas del Mar Negro no cesan en su labor intensiva de producir máquinas de guerra. Para dentro y para fuera: hay que apuntalar con bayonetas el derrumbamiento del horrendo alcazar de Lenín, levantado un día de inspiración satánica.

Visto desde aquí el militarismo agresivo del Kremlin, es para que los obreros de todo el mundo abriesen los ojos. Tantas promesas de paz y desarme, tantas abominaciones del Ejército y su disciplina han dado en este final: Rusia armada hasta los dientes y no para salvar pueblos, sino para apremiarlos.

Pero visto en relación con España el fenómeno que queda apuntado, ¡qué justo desencanto les espera a los mentes les hacen el juego...! Podrán los técnicos rusos de la guerra planear nuevas operaciones: podrán continuar enviando pertrechos marciales de todo rden y soldados, aviadores, ingenieros, químicos, de esos que según dicen, se adiestran en el manejo de pe rusos y a los españoles que, infame-

queñas bombas asfixiantes; otra novedad rusa salida de las fábricas de Ijeurek. Podrán desencadenar todas las potencias del mal sobre la península Ibérica... Lo que no podrán es lograr que el desesperado esfuerzo que preparan arrebate la victoria a la España Nacional.—LOGOS.

BANDO

DON JOSE LOPEZ PINTO Y BERRIO General de División de los Ejércitos Nacionales y Jefe de la Sexta División Orgánica

HAGO SABER:

"En evitación de que gran número de vehículos automóviles, propiedad del Ejército y otros requisados por el mismo para su servicio, inutilizados accidentalmente, sean despojados por personas exentas de patriotismo y moralidad, de piezas y materiales necesarios para su funcionamiento y sin perjuicio de aumentar la vigilancia sobre estas unidades en forma eficiente; para atacar el mal en su origen, haciendo imposible el lucro y consiguiendo una disminución de tales robos.

ORDENO Y MANDO:

PRIMERO.—En el plazo de diez días de la publicación de este Bando, quedan obligados todos los comerciantes que se dediquen a la venta de piezas usadas con destino a la reparación de unidades automóviles a presentar una declaración jurada de las existencias que obran en su poder, detallando número y marca.

SEGUNDO.—En la anterior obligación quedan igualmente comprendidos todos los propietarios de garages, talleres y demás establecimientos o particulares que directa o indirectamente se dediquen a la venta o reparación de vehículos automóviles.

TERCERO.—A partir del plazo señalado en la disposición primera de este Bando, queda terminantemente prohibido, tanto a los comerciantes como a los particulares, la venta de piezas o accesorios usados para vehículos automóviles, sin la autorización escrita previa de los jefes de zona del Servicio de Recuperación o del Jefe del servicio.

CUARTO.—Los infractores de las disposiciones que preceden serán sancionados con multa de 500 a 50.000 pesetas o la prisión subsidiaria correspondiente."

Burgos, 20 de Marzo de 1937.

José López Pinto.

NOTA.—El Excmo. Sr. Gobernador Militar de Logroño ha dispuesto la nueva publicación de este bando para que al mismo tiempo que sirva de recordatorio se sepa que todo aquel, particular o comerciante, que adquiera automóviles o piezas de los mismos, cuya procedencia no esté justificada, perderá la mercancía adquirida quedando sujetos los poseedores de la misma a las responsabilidades que criminalmente se derivan y que como encubridores podrán ser correspondientes.

SE ARRIENDAN 342 fanegas de tierra, con corral para ganado lanar y casa, en jurisdicción de Grañón. Para informes, dirigirse al correspondiente de LA RIOJA en Santo Domingo.

Galletas CHIQUILIN Y MARIA ARTIACH

Casi recién sacadas del horno. Recibe diariamente la CASA PIAZUELO

Gallarza, 16. Teléfono núm. 1420

FABRICA DE HARINAS

Se vende o arrienda una, de capacidad de 15 a 16.000 kilos en las 24 horas, en Logroño; situación excelente, dentro del casco de la población; tiene apartadero del ferrocarril, maquinaria completísima e inmejorable, con amplios almacenes, garage y hermosas viviendas.

PARA INFORMES DIRIGIRSE A Metalgráfica Logroñesa, S. L. LOGRONO

Las charlas del general HORAS AUGUSTAS Culminación de España en el Queipo de Llano Nacional-Sindicalismo

Ante una conferencia de Pemán

La del domingo

El General Queipo de Llano dedicó la charla del domingo a glosar algunos capítulos de Talmud, poniendo de manifiesto el enlace que existe entre los judíos y los masones y a la vez las concomitancias de estos con los extremistas y marxistas de toda clase.

En primer término aclaró lo que había dicho en su charla del día anterior sobre el Consejo Supremo de los judíos. Este Consejo Supremo es como una especie de Gobierno, un Comité que manda sobre todas las fuerzas judaicas del mundo entero que esperan que el mundo hebraico se abra el día del mundo.

Glosa algunas de las principales leyes hebraicas, como la que se refiere a las ganancias típicas del judío. Cada año debe ganar el equivalente a la tercera parte de su capital. Y cuando el Mesías que esperan llegue, la tierra tendrá una producción maravillosa y toda será para los judíos, que tendrán el centro del mundo y todos los países serán súbditos de ellos. Cada judío tendrá 2.123 servidores. Esta época será precedida de una gran guerra en la que perecerán las dos terceras partes del mundo.

Los Judíos serán entonces inmensamente ricos, porque todos los tesoros pasarán a sus manos y todos los pueblos se convertirán al judaísmo. En cuanto a los cristianos, serán exterminados, porque, según el Talmud, proceden del Demonio.

Pasa después a calcular la enorme suma que han podido recoger los judíos en sus cajas centrales, teniendo en cuenta las normas por las que se rigen para sus tributaciones. De acuerdo con estos métodos sólo desde el año 1918, fecha de la revolución comunista resulta que disponen de más de cuatro billones, 181.399.952.000 millones.

Sumados esos cuatro billones a las cifras fantásticas que pueden reunir con sus grandes negocios alcanzan a cifras fabulosas, por lo que constituyen un poder temible. Pues todo ese dinero procede de los incautos que compran a los comerciantes judíos.

En cuanto a la masonería, en sus principios y hasta el siglo XIV, no la componían más que judíos casi en su totalidad. Actualmente los judíos han abierto las puertas para poder realizar todas las predicciones del Talmud y todos los masones son judíos. Bien clara se refleja esta doctrina en el misticismo. Primero, como norma principal, el exterminio de los cristianos. Esto es lo que mandan hacer los directores de Moscú.

Menos mal que ya el mundo entero se está percatando de todo y conoce el verdadero significado de la U. R. S. S.

Luego comentó el parte oficial del Ministerio de Defensa, que sigue reconociendo con sinceridad extraña los "repliegues", así llama a los fracasos, de las fuerzas marxistas de Asturias, afirmando por otra parte que han conquistado Belchite cosa—decía el general—que insistió no es cierta, pues los que están en Belchite siguen resistiendo heroicamente.

Con referencia a las operaciones dijo:

En el Ejército del Norte, nuestras fuerzas llegaron ayer a Torrelano, donde hubo un fuerte combate por haber opuesto la primera resistencia sería el enemigo, que fué derrotado vergonzosamente, terminando con la huida, dejando abandonados en el campo muchos muertos y muchos heridos, aparte del material de guerra conquistado.

Fueron tomados distintos pueblos, llegando hasta el aeródromo de Llanes, donde por lo visto, fué donde ofrecieron tanta resistencia como dicen los rojos en su parte.

Hoy por la mañana, nuestras fuerzas tomaron Llanes, siguiendo el avance y derrotando nuevamente al enemigo y en otro combate en Barrel, cogiendo más de quinientos hombres entre prisioneros y presentados.

Desde León y Sur de Asturias salieron fuerzas también avanzando y poniéndose en contacto con las fuerzas de Santander en Vega de Liébana, habiendo desaparecido el enemigo de los pueblos inmediatos, comprobado por un reconocimiento efectuado.

Se insiste en que los marxistas de Ginebra están en relación con los representantes del Generalísimo, sin que pueda afirmarlo ni negarlo, pero cuando el río suena... Y el río suena también al decir que en Francia, en una de las capitales del mediodía de Francia se celebraban reuniones entre representantes de la Generalidad y representantes del Generalísimo Franco. ¡Todo se acaba!

Ya tendrá Indalecio Prieto preparado un avión para escaparse a menos de que tenga un submarino ruso de esos que se dedican a torpedear barcos extranjeros. Váyase bendito de Dios y que visite el fondo del Bósforo y allí se quede.

La de ayer

Comenzó el General ocupándose de la anunciada conferencia de potencias del Mediterráneo para evitar agresiones a los barcos. La ha propuesto Francia que, gobernando en contra de la opinión sensata del país, como ocurre en cuantas naciones impera el frente popular, pretende ignorar que hay una España nacional compuesta de las dos terceras partes del territorio con, aproximadamente también, las dos terceras partes de los habitantes, en la que reina el or-

den, florece la economía y hay prosperidad, y en cambio sabe que existe una zona roja, la del llamado gobierno de Valencia, gobernada por la cuadrilla más grande de bandoleros que ha existido en el mundo entero. Como es natural, Francia no piensa que a esa conferencia asista la España Nacional, pero a Inglaterra parece que no le agrada la actitud de Francia, pues dice que el General Franco tiene en su poder una gran cantidad de costa en el Mediterráneo y tiene, por tanto, derecho a estar representada, Italia, por su parte, nación sensata, está conforme en que la España de Franco tiene derecho a estar representada; pero si se le niega la asistencia tampoco debe asistir la representación de la España roja.

En esa conferencia se van a tratar los siguientes puntos:

Primero. Señalar de manera clara la situación de los submarinos de las distintas potencias.

Segundo. Los submarinos no podrán circular por las zonas prohibidas que han de señalarse al efecto.

Tercero. Todo submarino que sea advertido en dichas zonas deberá ser hundido por la flota mixta.

Cuarto. Ningún navío mercante podrá arbolar la bandera de ninguna de las naciones firmantes del pacto, ni podrá recibir auxilio de la flota internacional, a menos que antes haya demostrado que no conduce material de guerra.

Todo esto es muy bonito y así, a simple vista, parece que con este acuerdo no es posible que nadie falte a los pactos. Pero no olvidemos que es Francia quien hace la propuesta y de Francia también partió la del Comité de No Intervención, a cuyo pacto faltó la primera, favoreciendo enormemente a los rojos y ella, seguramente sería la primera que haga salir a los submarinos cuando crea que con ello puede favorecer la entrada de barcos rusos, por ejemplo, con material de guerra, pues Francia ha sido la que ha facilitado la principal ayuda a los rojos, especialmente aviación, como lo sigue facilitando en la actualidad.

El Gobierno francés, lo mismo éste que el anterior, se ha mostrado en todo momento contrario a la España Nacional y en favor de la España roja, en contra, repito, de la opinión sensata del país, y no sabe que con ello está favoreciendo la revolución en Francia. Yo siento mucho afecto por esta nación, pero ante el daño que están haciendo a mi Patria, quisiera ver estallar en Francia la revolución comunista que les están preparando, para ver si entonces Cot, Blum y todos esos hebreos tienen que rascarse por otro lado.

Y lo gracioso es que protestan de la ayuda que nos prestan a nosotros otras naciones, ayuda que no sólo no la negamos sino de la que nos consideramos muy honrados, porque viene de pueblos de régimen totalitario, que han visto florecer bajo él a sus pueblos, gobernados con honradez. Ese gobierno y los representantes rojos hablan de que contamos con un número de batallones alemanes... (ya lo creo, como que no hay ninguno) y otro incontable de batallones italianos. Este pueblo siente como nosotros, y ya he dicho muchas veces la razón por la que nosotros aceptamos sus voluntarios. En cambio ellos no tienen voluntarios extranjeros. Ahí está para demostrarlo la labor del representante francés cerca del Gobierno inglés para que protestara de la ayuda italiana, maniobra a la que el Gobierno inglés no se prestó; pero ahora, el Gobierno francés, secundado por la canalla roja de Valencia, trata de ir a Ginebra a producir escándalos. Claro que allí ya les conocen bien. Está Alvarez del Vayo, que tuvo que pasar por el sonrojo de que la Policía de Ginebra le hiciera bajar del auto para entregarlo a su verdadero dueño. Era un auto robado y él era el ladrón, mientras no nos demuestre que otro lo robara y se lo entregó. Y está el beatífico Giral, que ha resultado un Robespierre en broma; ese canalla que ordenó se echara al mar a los oficiales de los barcos de guerra por las tripulaciones sublevadas. Ahí va esa comisión, que una vez más hará el ridículo y que no merece que ninguna nación digna envíe representaciones a escucharla.

Querían ir a Ginebra con grandes éxitos. Ya dije que en el Sur las órdenes cogidas a oficiales muertos o prisioneros señalaban unos objetivos pequeños... la toma de Orjiva, la de Granada, luego seguramente Málaga y poco a poco a tomar Sevilla. En Aragón también eran pequeños; la toma de Huesca, la de Zaragoza... pero se han tenido que conformar con rodear Belchite, porque no lo han tomado todavía a pesar de que lo cercaron en el primer empujón, en la avalancha. Es que allí hay unos españoles valientes que saben morir, si es preciso, antes de dejar franco paso. El parte oficial rojo, precisamente, decía ayer ocupándose de este sector de Belchite que habían tomado distintos barrios de la población y que las fuerzas rojas estaban haciendo la limpieza en las casas donde aún se resistían los facciosos. Hoy no hacen la limpieza y es natural, porque donde están los rojos la limpieza no existe como en Santander, Bilbao, Málaga, etc., donde vivían como cerdos, y si no que lo diga don Inda. Una radio, no se cae... es, aunque como todas me las figuro servidas por analfabetos hablaba del éxito de Belchite como de una cosa extraordinaria y decía entre otras cosas... "solo españoles; no necesitamos alemanes ni italianos..." Claro como que esos pueblos

Su palabra suave iba trazando en el azul un ambiente de rosas

y de espiritualidad; y en sutil velo de tul quedaban reflejadas armonías primorosas.

E iba forjando su verbo resplandeciente un horizonte nuevo para la nueva España; para esa nueva España del divino Impaciente que llevamos cada español en nuestra entraña.

Y así hablaba, hablaba, señalando destinos, con su palabra íntima de verdadero asceta, cubriendo los caminos y haciendo peregrinos de sayales de lágrimas y de almas de poeta...

Y tuvo un recuerdo para nuestros caídos y para la reconquista de nuestro patrio suelo y para los vencidos, que fueron redimidos por obra de un milagro que provenía del Cielo.

Y seguía recitando, haciendo con sus manos ramilletes de lirios, de rosas y de azahares; y decía que todos debieran ser hermanos para que juntos todos llevarán los pilares de la España naciente hasta que sus altares formasen un camino del Oriente a Occidente...

ENVIO

José María Pemán—el divino Impaciente— que repartes las flores de tu jardín riante y sientes el futuro porque ves el presente.

Que tu alta poesía, que es tu alma de niño, fructifique en España como campo de armiño y en la Lira no suene más canción que el cariño.

¡Maestro! Un dogal dulcemente me aprietta; y porque en mí la vida fué siempre tan inquieta, quiero ser lo que tú. ¡Poeta, poeta, poeta...!

N. RAMIREZ LAGUNA

dignos no pueden estar jamás a vuestro lado.

Pues bien, ayer fué un día de mítines honoríficos en la zona roja. Uno en honor de las brigadas internacionales, en el que se hizo expresión de gratitud a las naciones de su procedencia por la gran ayuda prestada a la democracia española. "El Heraldo" da cuenta de otro en homenaje a las 108 brigadas internacionales, por su éxito en Brunete "eso está bien". Y en Méjico el propio Cárdenas dijo públicamente que llevaba vendidos a la España roja materiales de guerra por valor de cinco millones de libras. Y, por si fuera poco, en Barcelona se hace un llamamiento general al público para que rinda homenaje a Rusia por la ayuda prestada desde el principio de la guerra.

Y no es esa nación sola, porque ingleses se afirma en los propios centros de Inglaterra que de sus varios batallones han muerto más de cuatrocientos; hay también cuatro batallones de norteamericanos pagados por los judíos. Ya dije ayer cómo hacen las cosas los judíos. Y hay además mejicanos, checos, italianos, belgas, franceses, bastantes franceses, etc. Claro que ellos no necesitan extranjeros. ¡Digo! y tienen razón, porque como les dan un pasaporte para pasar las fronteras resulta que son españoles...

Veamos lo que hace Francia, la autora de la propuesta de la conferencia en el Mediterráneo como del pacto de No Intervención. Por su frontera han pasado durante la semana del 19 al 25 de agosto los siguientes: día 19, 40 voluntarios; día 20, 1.500; día 21, dos mil; día 22, 16; día 23, 15 voluntarios y 17 movilizadas; día 24, 30 movilizadas; día 25, 70 movilizadas.

En dichos días pasaron por ferrocarril de un aeródromo francés ocho mil toneladas rusas y veintitantos muchachos españoles que habían ido a prepararse. Luego detalla los camiones, autobuses, motores, chasis, gasolina y material de guerra pasado en las mismas fechas y, por último, dice que el día 24 pasó un tren completo cargado de material de guerra. Aún más el día 21 pasaron volando sobre Perpignan tres aviones Potez... (es muy posible que esos tres fueran los que desaparecieron misteriosamente del aeródromo cercano a París, sin que la policía, que tan admirablemente vigila la retención, pudiera apercibirse. Probablemente fué algún espía que entró en el aeródromo y se llevó uno en cada bolsillo del chaleco)

Y por último Francia, cuya actitud es tan correcta hacia nosotros, ha dado órdenes para que el conde de los Andes, Caballero de la Legión de Honor y otras tantas personalidades que se encuentran en esas poblaciones del Sur de Francia, porque han residido allí muchos tiempos, aunque por cierto no merecen gratitud ni bien de España, como toda esa partida de señoritas cursis que van directamente a Biarritz para probar fortuna dejando el dinero que hace falta en su Patria y precisamente en una tierra donde tal es el daño que se hace a España que solo, deberían pasar para escupirla... Pues bien el Gobierno francés ha ordenado a todas esas personas que vayan a residir al Norte del río Loire, pues de lo contrario serán enviadas a España.

No se olvide aquella ofensa indigna que toleró un gobierno de la república cuando el gobierno francés acordó retirar la carta de trabajo a todos los españoles allí residentes. Que sepa Francia que no estamos dispuestos a tolerar tutelas ni a aguantar insultos. (citó el verso del "Dos de Mayo"... "que no puede esclavo ser, pueblo que sabe morir.") Y en España sabremos morir todos si es preciso antes de tolerar un insulto.

Dió cuenta de las operaciones del día, coincidentes con el parte oficial, y se despidió hasta mañana, dejando a su ayudante la lista de los donativos, por encontrarse afónico.

Mz. de Salinas Vara de Rey, 18 Teléfono. 1975 ENFERMEDADES DEL CORAZON RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFO

Carta de Roma

Una de las preocupaciones principales del régimen fascista fué de extender a cosas siempre más amplias de la población italiana las ventajas y los beneficios que hasta ahora estaban reservados a minorías reducidas. Es, sobre todo, el aspecto social del fascismo el que le asegura tan vasto consentimiento del pueblo; el mal ha visto realizados en pocos años las promesas que los partidos pseudo-democráticos agitaban desde decenios para acapararse en sus mangoneos y en chufes políticos, pero sin preocuparse de realizar las hondas aspiraciones populares.

El Gobierno del Frente Popular de Francia ha tenido que imitar después de años las providencias fascistas de la semana de 40 horas de las vacaciones pagadas, de los contratos colectivos de trabajo careciendo como grandes conquistas de la democracia lo que el fascismo ha realizado hace ya mucho tiempo e incorporando orgánicamente al régimen que se ha amoldado a las nuevas condiciones, en tanto que en Francia los trabajadores han tenido que pagar con una enorme aumento del coste de la vida las aparentes y transitorias ventajas.

Es que mientras el régimen fascista italiano, gracias al corporativismo ha podido incorporar y consolidar los avances realizados en el campo social, la economía capitalista francesa ha reaccionado violentamente contra los intentos demagógicos. El capitalismo plutocrático es el mejor aliado del marxismo que entreteniendo a las masas con promesas falaces permite a los mangoneadores marxistas medrar y vivir como buenos burgueses a expensas de los trabajadores, mientras las oligarquías financieras hacen sus negocios. En cuanto los marxistas pretenden salir de su función de peones del capitalismo, éste no tarda en reaccionar y los pobres trabajadores son los que pagan el pato, ya que los mandones y agitadores

El emblema que ha llevado siempre España clavado en Historia ha sido el de la culminación suprema de la idea del sentimiento, ductores, enteros, vitales, humanos, del modo circunstancial de cada momento, en el mundo.

Cuando la tierra no era sino una inmensa superficie donde la invasión era la moda castrense de ampliar geografías al servicio de un mando, España recibió la invasión de siete pueblos que dejaron lo mejor que tenían y luego se vieron obligados por el espíritu de los indígenas a correr el mismo riesgo en otras zonas. Entonces España culmina en esta misión de afirmar caracteres desprendidos de invasión de sangre y civilizaciones.

Cuando llega la época de los Imperios de la Edad Media, España da la norma y el ejemplo en el mayor Imperio que vieron los siglos. culminando entonces el ideal humano y vital de un centro que rigiese la vida del mundo por afanes imperialistas.

Cuando las naciones tienen que defenderse aquel dominio poderoso de Napoleón, es decir cuando los pueblos tienen misión anti-imperialista, es España la que llega a la cumbre de la oposición, fatigando de derrotas a los ejércitos del francés.

Cuando el liberalismo invade la sociedad y los estados y cuando la Bastilla trae coyunturas nuevas a la Historia de las naciones y cuando se publica la Enciclopedia, es cuando España adopta todas estas actitudes con mayor calor que nadie, dando a la práctica un liberalismo del cual copia como lacayo el mismo liberalismo, inglés que pretende dar moldes a las ideas de la época. Ningún liberalismo, "tan liberal", como el nuestro. Y cuando llega el socialismo ninguno tan abierto como el de España, y su revolución ninguna tan brutal. Y es porque llegan épocas de pasiones y de instintos y nadie como el español para culminar en el bien o en el mal. Esto es evidente histórica y vitalmente.

Y en Trento se culmina el Cristianismo. Y las lágrimas líricas de Chateaubriand y Lamartine, que definen aquella edad de romanticismo enfermo—misticismo de cosas humanas—no tienen la fuerza ni el espíritu de Duque de Rivas y de Larra.

Y ahora tendrá que ocurrir idénti-

cos hechos. El Fascismo se impone en el mundo. Y se habla de Imperios. España, capaz de las máximas culminaciones, trae la forma más exacta del fascismo en el nacional-sindicalismo. Y viene con más sangre que en ningún país. Y con más oposición. Y los 312 muertos de aquella Falange que nació a la vida cuando los asfaltos escupían blasfemias y rencores bajo las patas de los caballos gubernamentales no tienen precedente en la germinación de estas revoluciones.

Y hoy que Inglaterra ejerce un imperio económico sobre sus colonias a las cuales no visita más que para traer a su hacienda el producto de comercios exclusivos y que en sus Universidades no estudian indios sino por propios afanes de independencia; y el Japón pretende imponer un Imperio de raza—dominio del color—en los países amarillos sin preocuparse de otra cosa que buscar hogar a su población abundante; y Alemania que aspira a un Imperio económico que le robó el Tratado liquidador de la Gran guerra; y Estados Unidos que tiende las mallas de su Imperio, económico como el de Inglaterra—meollo de raza mixta—hacia Filipinas y repúblicas centrales de América, acaparando oro a cambio de propaganda de música exótica; y Rusia que tiende a su Imperio político dominación del mundo por el terror; y Roma abriendo cauces a su Imperio en el eco histórico de otro colosal, en el que intevino España como provincia que colaborada a las ansias económicas de los cachorros etruscos del Capitolio; también España que tiene una unidad de destinos en lo universal, culminará ahora en la misión de regir el Imperio de la época con otro inmenso que lleve cañones, cultura, amor. Que lleve mando, universalidad y misioneros como en aquel otro imperio que supo perder cuando ya el mundo no necesitaba de nuestra protección y enseñanzas.

Por eso España culminará en esta nueva página del mundo con el Nacional-Sindicalismo. ¡ARRIBA ESPAÑA! Loyola, 2-9-37. FERNANDO DIAZ CURMENZANA

Alumno Oficial del I Seminario de Prensa Nacional-Sindicalista. (P. y P. de F. E. T. y de las JONS).

RIOJA A SANTANDER

OCHO MIL KILOGRAMOS DE UVA RIOJANA EN SANTANDER—ENTUSIASTAS VIVAS A ESPAÑA Y A LA RIOJA

Nuevamente ha llevado el júbilo a los frentes de batalla la Delegación de Asistencia de la Rioja, siempre a la cabeza de toda actividad e iniciativa en favor de nuestros heridos y combatientes. Aprovechando el rasgo generoso del pueblo de Cenicero, que había hecho el donativo de ocho mil kilogramos de uva, se organizó una expedición de dos camiones, en los que, además del rico fruto de nuestras vides, figuraban una partida de jamones, chorizos, pastillas y tabaco.

Al entrar el hermoso cargamento por las calles santanderinas, es la falange de Palencia la primera que es obsequiada con toda esplendidez por la Srta. Delegada de Logroño, todo amabilidad y todo afecto para los bravos palentinos. Estos agradecieron sus finezas con entusiastas vivas a España y a la Rioja.

Luego se dirigen a visitar a los bravos Regués de Navarra y Rioja y a varias compañías del Regimiento de Bailén.

Entre los simpáticos muchachos, cuando la voz de que hay uva de Cenicero y en abundancia y jamón y chorizo de la Sierra y pastillas de Logroño y tabaco... Imposible de describir el entusiasmo.

En sus semblantes se dibuja un placer íntimo, una gratitud inenarrable. Sus hermanos de retaguardia no les olvidan. Sienten la caricia del amor y ven cómo la Rioja se afana en que los primeros frutos de sus huertas y sus viñas sean para ellos. Para ellos que, en estos momentos, son los príncipes de la Patria, pues como nadie, dan pruebas de amor a ella al hacerle ofrenda de sus vidas.

Doña Leo, como ellos llaman a nuestra popular Delegada, multiplica sus cariños y efusiones con todos aquellos combatientes a quienes prodiga el amor de madre. ¡Qué queréis, les dice, por vuestras familias...? A este sincero ofrecimiento, vemos a decenas de soldados y requetés que sacan un lápiz y un papel y luego, muy luego, doña Leo recoge un montón de cartas y paquetes que con toda solicitud han sido ya entregados y enviados a las casas de Logroño y su provincia y varios pueblos de Navarra.

El General Dávila y un Ayudante del Generalísimo han sido testigos de esta emotivo cuadro, teniendo, al propio tiempo, ocasión de saborear la rica uva de Cenicero.

Para la Delegación de Rioja tuvieron un ferviente aplauso, y para el rico fruto de nuestras vides, un elogio caloroso. Al despedirse el convoy de la tropa, los vivos más vibrantes brotaban de aquellos pechos guerreros.

En nuestros ojos hubo lágrimas de emoción ante unas escenas que ponen bien de manifiesto que la España auténtica, la España tradicional resurge, bella y esplendorosa, para no eclipsarse jamás, para seguir, radiante de gloria, por sus rutas venturosas de immortalidad e imperio. ¡Vivan nuestros heridos y combatientes! ¡Viva Franco! ¡Viva la Rioja! ¡Viva España! UN RIOJANO DE SANTANDER

res enchufistas encuentran siempre la manera de arreglarlo.

Esto que sucedía en Italia con el régimen anterior al fascismo, es lo que está sucediendo ahora en otros países donde las masas populares aún no se han dado cuenta del monstruoso engaño del marxismo.

Uno de los campos en los que más evidente es el éxito del fascismo, es el del turismo popular: en los regímenes pseudo-democráticos son solamente los ricos los que pueden pagar el lujo de viajar por diversión; con motivo de las fiestas de mitad de agosto solamente en Milán y en un sólo día más de 200 mil viajeros han utilizado los trenes populares a precio reducido para salir al campo, al mar y a la montaña o para recorrer las maravillas turísticas de Italia.

Esta afluencia de verdaderas masas a los trenes representa una crecida recaudación que se acerca al millón de liras en una sola ciudad y en un solo día; esta cifra da idea de un lado de las disponibilidades para gastos santuarios y del otro de la ventaja que representa para los ferrocarriles la organización de trenes populares a precios reducidos.

Los italianos a los que el régimen fascista proporciona la posibilidad de viajar con gasto reducido para su instrucción y para diversión aprenden a conocer y a apreciar a su propio país y a reconocer la realidad de la Patria, esta gran verdad que la propaganda subversiva pretendería borrar del arma del pueblo.

A. RIMONDI (SPES)

Falange Española Tradicionalista y de las Jons

"AUXILIO SOCIAL"

- Donativos recibidos para los Comedores:
- Unos falangistas.....27 piezas de caza
 - D. Gregorio Rubio..... 100 ptas.
 - Un entusiasta de "AUXI-
 - LIO SOCIAL 25 id
 - D. Francisco Arrieta.....200 id
 - D. Benito Rebollar..... 25 id
 - D. Domingo Aransay 25 id
 - D. Joaquín Espert16 kilogramos de tomate.
 - D. José Ruiz100 plátanos.
 - Jefatura de Obras Públicas un cesto de manzanas.
 - Ayuntamiento de Logroño..... 23 kilogramos de pan.
 - Un Jefe italiano.....100 pastoles.
 - Falange de Villar de Arnedo.....2 sacos de melones y sandías, 15 arrobas de patatas, 3 cestos de uva, un cesto de melocotones, 2 cestos de pimientos, un cesto de tomates cebollas y ajos, un celemin de almendrucos, 1 celemin de alubias, y 9 pesetas en metálico.
- ¡ARRIBA ESPAÑA!

"LA RIOJA"

SE VENDE EN BILBAO en la Biblioteca de don Teófilo Cámara, Alameda de Urquijo, 24.

¡LABRADORES!

Si la penuria o la necesidad te obliga, no vendas tu trigo. Dale en prenda.

Y si alguno pretende engañarte o despojarte de lo tuyo, denuncia, para que sea tratado como traidor al Movimiento.

Franco, Caudillo de la F. E. T., defenderá siempre tus derechos.

¡ARRIBA EL CAMPO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

Sección Agronómica de Logroño

LOS PRECIOS DE LOS TRIGOS

Con arreglo a lo dispuesto en el Artículo segundo del Decreto 341 que...

Table with 2 columns: Type of wheat and Price per hectoliter.

Lo que para conocimiento de todos se hace público.

Logroño, 2 de septiembre de 1937.—II AÑO TRIUNFAL.— El Inge-

Carta de Berlín

Por regla general el público extranjero suele confundir el Frente del Trabajo alemán con la institución nacionalsocialista...

L. FRITZCH (S. P. E. S.)

DE QUINTAS

Junta de Clasificación y Revisión

En la sesión celebrada ayer por esta Junta se acordaron las siguientes clasificaciones para mozos del reemplazo de 1938:

Soldados útiles para todo servicio

- List of names and addresses of young men classified as useful for all service.

Útiles para servicios auxiliares

- List of names and addresses of young men useful for auxiliary services.

Excluidos totalmente

- List of names and addresses of young men completely excluded.

Excluido temporal

- List of names and addresses of young men temporarily excluded.

Pendientes de observación

- List of names and addresses of young men pending observation.

Distrito de Logroño

ENTRENA, 5

SANTANDER DE ESPAÑA.—La toma de esta ciudad, fué solemnizada en esta villa, cuyo vecindario, dió una alta nota de patriotismo el día 26, por el día 29 fué el día grande. Se celebró una función religiosa solemnisima, cantando un grupo de bellas señoritas la misa. Terminada esta, se organizó un desfile por el pueblo, llevando la enseña de la Patria y la bandera de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, cantándose los himnos patrióticos, y vitoreando a España, al Generalísimo y al glorioso Ejército.

El alcalde don Andrés Ruidíz, dirigió la palabra al pueblo en tonos de amor a España, así como don Julián Elías, siendo ambos muy aplaudidos.

Las casas todas lucían hermosas colgaduras como iluminaciones eléctricas. Todo el pueblo guardó fiesta.

DONATIVOS.—Para Santander, fueron enviadas por el pueblo 265 pesetas.

ENHORABUENA.—Así puede estar el agricultor, ya que con el reciente Decreto sobre trigos, ve defendidos sus intereses. En la Nueva España, no se ofrece, se da, ya que la agricultura es la principal riqueza de nuestro suelo.

¡Arriba el campo! ¡Arriba España!

FUNERALES.—En la iglesia parroquial se han celebrado solemnes funerales por el eterno descanso de los soldados Tomás Pastor y Jesús Ubiq (q. e. p. d.), muertos en el campo de batalla.

A dichos actos han asistido las autoridades, milicias y el vecindario, demostrando a las familias el cariño que se les tiene y a las que acompañan en su dolor.

VIAJEROS.—Para Naxeres salió la bondadosa señora doña Salud Jiménez.

Juventud Femenina de Acción Católica

Peregrinación a Santiago y el Pilar

PROGRAMA

La peregrinación ha quedado dividida, primer itinerario, para aquellas que sólo deseen visitar Santiago; segundo, para las que quieran continuar al Pilar.

La concentración de todas las peregrinaciones será en Venta de Baños, el 21 de septiembre, por la mañana, llegando a Santiago a la noche.

Día 22.—A las ocho y media de la mañana, comunión general por el Generalísimo; a las once, misa de Pontifical y bendición de la bandera Diocesana, Santo jubileo y almuerzo.

A las cinco y media, acto magno de afirmación católica española.

Día 23.—A las seis de la mañana, rogativa por España y por el Ejército, con misa de Comunión general.

A las diez, apertura de la IV Asamblea nacional. A las cuatro, clausura de la Asamblea, reunión de Directivas y merienda de confraternidad.

Día 24.—Salida de Santiago y llegada a Venta de Baños por la noche, continuando los que quieran a Zaragoza.

Día 25.—Por la tarde, actos religiosos en el Pilar.

Día 26.—Misa solemne en la Basílica del Pilar. Consagración de la

J. F. de A. C. de España. Por la tarde, acto de afirmación católica española y bendición en la Iglesia del Santísimo Cristo de la Seo.

Día 27.—Salida de Zaragoza.

INSCRIPCION

Trayecto Logroño-Santiago, ida y vuelta, con dos días de estancia en Santiago (todo comprendido, hospedaje en conventos y pensiones), 85 pesetas.

En hoteles de primera clase, con dormitorios individuales, 125 ptas.

En este precio ya incluida también la merienda en ruta.

Las condiciones para el trayecto Venta de Baños-Zaragoza y viceversa, las facilitaremos en breve, sin perjuicio de que las personas a quienes interese pueden comunicarlo desde ahora.

Para todo cuanto se relacione con la peregrinación habrán de dirigirse a la señorita María del Carmen de Encío, por Nájera, Tricio (o al teléfono 42 de Nájera.)

El plazo fijado para la inscripción quedará cerrado el día 10 de septiembre.

Se advierte que no se admitirá ninguna inscripción que no venga acompañada de su importe.

Después de unos días de permiso salieron para Palencia, el joven don Francisco del Pozo, hijo del secretario don Agapito; para el frente de Asturias el combatiente Agapito Corral; para Bilbao don Manuel Jiménez, teniente del Ejército, y de San Sebastián ha venido don Sebastián Casado.

LA RIOJA hace 25 años

La Agrupación Deportiva "Logroño Recreation Club", acordó celebrar un festival el próximo día 24 del actual, con el siguiente programa: Carrousel ejecutado en bicicleta por niños; concierto musical a cargo de las bandas militares de Cantabria, América y Bailén; números de circo por la compañía que dirige Feijóo; lidia y muerte de dos novillos de la ganadería de don Cipriano Sáenz, por los espadas Evaristo Sáenz y Angulano, dirigiendo la lidia los aficionados locales Arturo Navarro (Algabeñito) y Fidel Rubio, y Fiesta de la Jota. Para presidentas del festival fueron elegidas las señoritas Elvira Asensio, Angelita Gil, Pilar Pérez, Concha Notario y Agustina Mugaburu, representadas por la señora doña Milagros Marañón de Garrigosa.

—Por la Alcaldía se dieron las oportunas órdenes para que se oficiase a los propietarios de bastantes casas para que revocasen y pintasen las fachadas, con objeto de que, sin pérdida de tiempo procediesen a llevar a cabo dichas obras, pues de dicha forma no carecerían en Logroño ciertas clases de trabajos durante bastante tiempo, y a la vez se embellecería la población.

—En la Iglesia de Santiago se celebró el enlace matrimonial de la señorita Sabina Torralba y don Francisco Castellanos y Herreros, actuando de padrinos el concejal don Gregorio Castellanos y doña María Moreno de Moreno, y en la Iglesia de Palacio el de la señorita Angeles Hernández Olavijo y el empleado de Correos don Antonio Larruda Marín.

—LA RIOJA hace 20 años (o sea ahora 45).—Le fué adjudicada por un año la subasta de la Plaza de Abastos, en la cantidad de 15.009 pesetas a don Manuel Uribe.

—Los labradores de esta región se encontraban satisfechos del estado de los olivos, esperando buena cosecha. Las ventas de aceite estaban animadas, siendo el precio general en esta provincia el de 15 pesetas la arroba.

Avisos y Noticias

En la capital de Santiago el Real, de esta capital se celebró en la mañana de ayer solemne funeral de Cabo de Año por el alma del capitán don Martín Miguel Rubio San Juan, que murió gloriosamente por Dios y por la Patria, el 5 de septiembre de 1936.

Al acto acudieron muchísimas señoras y gran número de amigos del finado, siendo presidido por sus hermanos don Agustín, capitán de la Guardia civil y jefe de la oficina de información de la Secretaría del Generalísimo y doña Ramona; padre político, don José Ibarra, hermanos políticos y don Ladislao Góñi, capellán de la tercera compañía del Batallón de Montaña Sicilia, número 8 a la que perteneció el finado, siendo éste asistido en sus últimos momentos, por el citado capellán. A su resignada viuda doña María Josefa Ibarra López y demás familia reiteramos nuestro pésame.

PISO SUPERIOR, muy higiénico y recién decorado, se alquila con importante rebaja en el precio, y BOHARDILLA, en 35 pesetas. Informes en LA RIOJA.

Por la Alcaldía fueron sancionados en el día de ayer cuatro denuncias por decomisarse pan con falta de peso y tres por expendir carne con falta de peso.

Sanatorio Quirúrgico "San Bernabé"

Vara de Rey, 1 Logroño Teléfono 1112 Director.—Don Antonio María Cospedal Administrador.—Don Julio Orío

SERVICIO DE CIRUGIA GENERAL: DON DIEGO AZPETTIA. SERVICIO DE GINECOLOGIA Y OBSTETRICIA: DON ANTONIO MARIA COSPEDAL. SERVICIO DE HUESOS, MUSCULOS Y ARTICULACIONES: DON EUGENIO MARTINEZ INIGUEZ. SERVICIO DE RINON Y VIAS URINARIAS: DON ABUNDIO FERNANDEZ MARRODAN.

Habiendo regresado de los Hospitales de primera línea el doctor Azpettia, queda encargado nuevamente de sus servicios de Cirugía general.

A las seis de la tarde del pasado domingo, se verificó el entierro del que en vida fué conocido comerciante logroñés, don Aureliano Pérez Canal, que contaba 74 años de edad y era estimadísimo por sus dotes de laboriosidad y simpatía.

El sentimiento que su muerte ha causado, se puso de manifiesto en el sepelio que fué presidido por su hijo político el alférez de Artillería, don Constancio Teodor; hermano político don Félix Ortezabal; primo don Alejandro Miranda; señor coronel de Artillería y algunos familiares, a los que seguía un cortejo muy numeroso, en el que figuraban representaciones de todos los sectores sociales, especialmente militares.

Con tan triste motivo, expresamos a su apenada viuda, doña Inocencia Canal, hijas doña Enriqueta y señorita Albina, hijo político y demás familia, nuestro pésame más sentido.

En la Sala de Urgencia del Hospital Provincial fueron asistidos:

El domingo: Natividad Ruiz Espinosa, de 22 años, de herida contusa en la rodilla izquierda, por atropello de bicicleta, en la calle del General Mola.

Francisco Torrecilla Alamo, de 11 años, de herida contusa en el brazo izquierdo, por caída.

Emilio Catos, de 28 años, militar, de heridas contusas en la región occipital, leve, por vuelco de automóvil en la carretera de Navarra.

Pedro López, de 28 años, militar, de herida contusa en la región parietal izquierda, leve por el citado vuelco.

Manuel Blanco, de 28 años, militar, de herida contusa en la región frontal y contusión abdominal, por la anterior causa, pronóstico reservado.

Rafael Alonso, de 15 años, de contusión en la nariz y mano izquierda, leve, por el vuelco dicho.

El lunes: Domingo Farias Palacios, de 31 años, de herida en el antebrazo derecho, causada con un clavo.

Lorenzo Garañena, de 49 años, mecánico de herida en un dedo, por atrapo con una llave en el taller.

Monte de Piedad Municipal de Logroño

El domingo, 19 de septiembre, a las diez de la mañana, tendrá lugar en la Escuela de Párvulos, sita en la A. de Portugal (Salmerón), esquina del Marqués de Murrieta, la subasta de todos los efectos que no han sido desempeñados o renovados en el Monte de Piedad, de los vencidos en fin de junio último, los cuales, así como la relación, estarán expuestos al público el día anterior, de diez de la mañana a cuatro de la tarde, en el expresado local, advirtiéndose que ocho días antes no se harán operaciones de renovación ni desempeños en los objetos puestos en subasta, y la víspera no se verificarán operaciones en este Establecimiento.

Logroño, 29 de agosto de 1937.—Segundo Año Triunfal.

El Alcalde Presidente accidental

Feria de Ganados Villoslada de Cameros

En los días 10, 11 y 12 del actual mes de septiembre, tendrá lugar en esta villa la FERIA DE GANADOS de todas clases, conforme años anteriores, en la cual tendrán toda clase de facilidades los feriantes que a la misma asistan, tanto en lo referente al personal como a los ganados.

Lo que se anuncia al público para general conocimiento.

Villoslada de Cameros, a 31 de agosto de 1937.—El Alcalde, Segundo Rincón.

Feria de Ganados Villoslada de Cameros

Con toda felicidad ha dado a luz una preciosa niña, primer fruto de su matrimonio, la joven y bella esposa del agente de Policía de la plantilla de Logroño, don Fausto López.

Desearnos a la nueva logroñesa larga y próspera vida y expresamos a los venturosos padres nuestra felicitación que hacemos extensiva a sus abuelos y especialmente a su bisabuelo don Isidro Tricio, conocido excomerciante.

La Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales ha trasladado sus oficinas a la calle Miguel Villanueva, núm. 5, primero.

Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro buen amigo el doctor don José Fernández, que ha regresado del frente para dentro de breves días ponerse de nuevo al frente del Dispensario Antituberculoso de esta provincia.

POMADA CEREAL

cura liceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones.

EMILIO CASAS ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO

MURO DE LA MATA, 8. DE 11 a 1.

Se interesa con toda urgencia la presentación en el Negociado de Quintas del excelentísimo Ayuntamiento de los señores don Cirilo Arnedo Bretón, don Antonio Martínez Sáenz y don Manuel Barrio Pons.

V. Infante

El mejor vino rancio y moscatel, en la Licorería Jerezana, San Bartolomé núm. 14.

CONSULTORIO PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS del Dr. Martínez Ariznavarreta

Fundado por el Dr. Castroviejo Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. SALMERON, 30. LOGROÑO

CONSULTORIO PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS del Dr. Martínez Ariznavarreta

Fundado por el Dr. Castroviejo Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. SALMERON, 30. LOGROÑO

LACALZADA

Sagasta, 25, y M. de San Nicolás, 97

J. Aguirre Azcárate

Médico Director de la Casa de Socorro GARGANTA — NARIZ Y OIDO ESOPHAGOSCOPIA. — Teléfono 1733. Horas de consulta: De 10 a 1 y 3 a 5. Bretón de los Herreros, 13, 2.º

Ha visto alegrado su hogar con una preciosa niña, dada a luz felizmente por su joven y bella señora, el prestigioso abogado don Félix Macua.

A la recién nacida, que le desearnos feliz y dilatada vida, se le han impuesto los nombres de María de la Vega Justiniama Ramona. Reciban nuestra enhorabuena el venturoso matrimonio y los abuelos de la nacida.

ASCACIBAR PRACTICANTE CALLISTA

GENERAL MOLA, 31, entre-suelo

Por los señores de Benito y paré su hijo don Francisco, teniente farmacéutico con destino en el Hospital Militar de San Sebastián, ha sido pedida la mano de la bellísima y encantadora señorita Milagritos Fernández hija de nuestro buen amigo don Víctor, acreditado industrial de esta plaza.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, fijando la boda para el próximo otoño.

Anticipamos nuestra enhorabuena a los futuros cónyuges y a sus familias.

L. ANGULO UNZUETA

EMBARAZO, PARTOS, MATRIZ Rayos Ultravioleta.—Diatermia VITORIA, 40.—Teléfono 5 MIRANDA DE EBRO

Nuestros estimados convalecinos don Nicomedes Díez, guarda-agujas de esta estación de los ferrocarriles del Norte y su esposa doña Virginia Beltrán, pasan por el dolor de haber perdido a su hijo José Pelayo, de doce años de edad, cuyas simpatías eran extraordinarias por su despierta inteligencia y bondad.

A los muchos testimonios de sentido afecto que con tan triste motivo vienen recibiendo los apenados padres, hermanos y demás familia, unimos el nuestro.

CORREAJES, TUBOS, PISTOLERAS, oficiales milicias, flechas, baules, maletas, fundas, reparaciones. San Juan, 48, estuchista.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas en los días 1 y 6:

Nacimientos.—Ana Mari Gil Solana, María Teresa Martínez García, María de la Vega Justiniama Ramona Macua Paternina, Mari Sol Dionisia Eladia López Rodríguez.

Defunciones.—Aureliano Pérez Canal, de 74 años, de Villarta Quintana; Abdón Martínez y Martínez, de 91 años, de Briñas; Clotilde Teller Montero, de 5 años, de Logroño; Matilde López Briñas, de 44 años, de Villalba de Rioja.

Matrimonios.—Ninguno.

CONSULTORIO PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS del Dr. Martínez Ariznavarreta

Fundado por el Dr. Castroviejo Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6. SALMERON, 30. LOGROÑO

†
EL NIÑO

José Pelayo Díez Beltrán

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 12 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Nicomedes (Guarda Agujas de la Compañía del Norte) y doña Virginia; hermanos Enrique, Beatriz, Marina, Eloy y Julián; tíos, primos y demás familia, al participar a sus amigos tan triste nueva les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 7 de septiembre de 1937

Conducción del cadáver: HOY, a las DOCE Y CUARTO.
Iglesia parroquial: Santiago el Real.
Casa mortuoria: Trinidad, núm. 4.
Funeral y Misa de Réquiem: Mañana, a las nueve menos cuarto.

Agencia Fúnebre Berger. — Sagasta, 27. Teléfonos: 1119 y 1752.

Desde Miranda

7 de septiembre

AYUNTAMIENTO.— A la última sesión que celebró la Gestora asistieron los concejales señores Vega, Zárate, De Juana, Oquina, Saavedra, García y Espada y el alcalde don José María Aragón. Se ratifica el informe del Jefe de Arbitrios modificando algunos artículos del funcionamiento de la Plaza de Abastos y para cubrir los puestos fijos con mayor esmero, saldrán a subasta los no fijos.

Se establece un concurso para la construcción de la caseta en la Placeta Estación; si no hubiese postor se hará por administración y señalándose el sitio de instalación para la del camino Orón, ya adjudicada.

Se reclamarán los 300 metros de piedra para la calle de Almacenes, ya que la apisonadora está a disposición del Ayuntamiento por orden de la Jefatura de Obras Públicas. Se trasladará el surtidor de gasolina de donde está instalado, ángulo de la calle Victoria y Libertad Allende, a la parte contigua del jardín con el Banco de Bilbao.

Se autoriza a David Rustán la venta de melones por un mes en la vía pública, a la entrada de la Plaza de Cervantes, previo pago estipulado. Se suscita con ello la instalación de las churrerías, opinando el alcalde que deben desaparecer, secundándole sus compañeros. Somos de igual parecer y de esto nos hemos ocupado, se impone su desaparición inmediata; la pide el pueblo.

A don Porfirio Roa habrá de organizarse para que en la obra que construye se someta a la memoria y plano presentados según informe del arquitecto, ya que de no verificarse se le parará la obra. A don José Angulo se le contestará a su escrito que informa el encargado de la Sociedad de Aguas no poder de momento proporcionar los tubos para el desagüe de su almacén. Se aprueba el presupuesto para las obras del Matadero, que asciende a 2.225 pesetas, debiendo pasar a la Comisión de Hacienda para verificar el pago. En cuanto a la reparación en la casa de refugio, se acometerán por ahora las más indispensables. Fue aprobado el informe de la Comisión de Gobierno referente a la ampliación de servicios en el ramo de arbitrios, que presentó el señor interventor y se tendrá en cuenta para el próximo presupuesto.

Se enviará al procurador don Luis Aparicio, de Burgos, 700 pesetas que reclama por servicios profesionales prestados al Ayuntamiento.

Se designa la Comisión que sustituya a la del anterior Ayuntamiento para el impuesto del asunto del alumbrado.

BIEN VENIDOS.— Con la toma de Santander, logró venir a su pueblo Zoilo Oquina, prisionero de los rojos desde noviembre en el pueblo de Quinceo, sirviéndolos de satisfacción la buena suerte que ha tenido, por lo que le felicitamos.

También hemos saludado a don Juan Isidoro de Torrontegui, excalce de esta ciudad, que ha venido a pasar unos días con nosotros, después de haber perdido una pierna por accidente imprevisto en la capital de Vizcaya. Le deseamos una grata estancia como resignación por la desgracia ocurrida.

PLATO UNICO.— Nos consta que el señor alcalde se halla dispuesto a una rigurosa fiscalización de las listas del plato único al ser llamativo que personas de buena situación económica contribuyen con cantidades irrisorias, como son de fracciones de peseta, que son repetidas las quejas en este sentido, de las que nos hacemos eco, aplaudiendo la labor del alcalde como una de sus primeras iniciativas.

UN RUEGO.— En los cines que debían estar cerrados—nos dicen que con frecuencia, hay escándalos de vocerío en las cintas presentadas al público a la fuerza, desde luego animadas, y nos ruegan los asiduos, ordene el señor alcalde a sus agentes impongan su autoridad para prevenir tranquilos el espectáculo.

TASA DEL TRIGO.— Por la sección agrónoma de Burgos se ha señalado en 46 pesetas el quintal métrico del trigo procedente de Miranda.

NOMBRAMIENTO.— Por la Jefatura F. R. T. y de las Jons ha sido nombrada jefe delegada local de Asistencia y hospitales la virtuosa y distinguida señorita Elvira Valdivia y Rodríguez de Sedano, en sustitución de don...

CESSION.— Don Fermín Eguiluz y doña Balbina Urruchi, han cedido gratuitamente al Ayuntamiento el terreno necesario para apertura de la Transversal de la calle de Leopoldo Leiva. Ejemplo a imitar por otros propietarios.

CALMA.— Calor, sequía y pocas noticias que dar, notándose estos días movimiento comercial de labradores, que traen sus productos al mercado.

ACLARACION.— Al dar noticia días pasados de la visita de la Sra. del Generalísimo a Miranda, confundimos la casa de los Condes de Berberana con la Casa Consistorial. En dicha casa de Berberana y por doña Rosa Gil Delgado, fueron invitadas las autoridades de la localidad para que saludaran a la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, así como al Inmch de honor con que se obsequió a tan ilustre dama.—Corresponsal.

Sección de Arnedo

ARNEDILLO, 5

Le ha sido adjudicado el alumbrado público a la sociedad electra, Salto de Moncayo y dada la importancia de esta entidad, esperamos un completo y esmerado servicio.

—Puede darse por terminada la recolección de cereales. Las hortalizas sufren bastante los efectos de la sequía y lo mismo les pasa a la vinya y olivos.

—Después de sufrir la tiranía roja, han llegado de Barcelona don Jaime Polo y su esposa Ascensión Lana, y de la capital montañesa, ha venido el joven Santiago Calleja. Bien vendidos y enhorabuena.

Del balneario de Sobrón, después de hacer su cura de aguas, don Félix Sada, párroco en esta.

—Puede darse por terminada la campaña de gravilla que sobre el alquitranado, han depositado los empleados de obras Públicas, pues solo falta un trozo entre el salón de Jorge Pérez y fonda de viuda de Moral.

—Entre los bañistas que hacen la cura de aguas, se encuentran el competente secretario de los Ayuntamientos de Turruncún y Villarroya y el teniente de Infantería de Bailón don Angel Dorado, que ha venido del frente de batalla.

De Bilbao, el conocido viajante don Vicente López de Lapeña, y de Azagra a pasar una temporada, la señorita Amparo Lamata.

—La venta de fruta se está haciendo a buenos precios: la de sandía a 3'50 y 4 pesetas; blanquilla a 4'50, y bisabona a 5 pesetas.

Primitivo Rodríguez

RIOJA ALTA

ANGUCIANA, 5

ANGELITO AL CIELO.— Ayer se efectuó, el entierro de la niña Pilar Salazar Pinedo, viéndose muy concurrido. A sus padres, abucios y demás familia, les damos nuestro más sentido pésame.

VIAJEROS.— De San Sebastián, a pasar unos días con su familia, vino doña Paula Galzán; de Miranda doña Isabel Samaniego, con sus tres hijos, esposa del empleado en el ferrocarril del Norte en Miranda don Manuel Vázquez; de Santander, doña Francisca Ruiz y doña Julia Rey con sus hijos.

—De Llanes (Asturias), he recibido una felicitación firmada por mi hermano Félix, en la cual me dicen que los soldados riojanos que se encuentran en esa, cogen diariamente este popular periódico para ver si viene algo de sus pueblos y que se alegran mucho cuando ven impreso el nombre del pueblo aunque no sea más que dos letras, comprendo lo que me decís pero la falta de asuntos nos hace que dejemos muchas semanas de escribir.

EL TIEMPO.— Ayer hubo truenos y llovió, aunque poco, tendiendo el tiempo a empeorar.—Jose Murga

OASALARREINA, 4

UN HEROE MAS.— Cuando todo le sonreía, plétórico de saber y de vida, una bala traidora, ha puesto fin a la existencia del joven alférez y fanalagista Juan José Palacios Izarra, que en el frente de batalla, sucumbió en defensa de los ideales supremos de Dios y de España, que tan hondamente bullan en su espíritu.

(Al iniciarse el Movimiento Nacional,

Pérdidas

—Se ruega al que haya encontrado un carterillo de mano lo entregue en Cabo Noval, 1, segundo. Se gratificará su entrega, si no se tomará por hurto.

—El día 23 de agosto se extravió una mula roja, de siete cuartas, calzada, en Nieva de Cameros. Si alguien la tiene recogida avisará a doña María Martínez, en Baños de Río Tobía. De lo contrario se tomará por hurto.

—Dos cabras mochas, una mora y la otra pinta-blanca. Se gratificará su entrega o aviso a Saturnino Royo, En Varea la Baja.

RADIO REPARACIONES.—Dirigirse Café Gran Vía. Miranda de Ebro.

COCHES. Se venden dos; un Citroen, B-14, 11 H. P., Cabriolet, dos plazas, y un "Donnet Zedel", 9 H. P., cuatro plazas. Informes, viuda de Patricio Jiménez, en Arnedo.

MONTADOR ELECTRICISTA se ofrece para el manejo de centrales u otro cualquier trabajo. Informes Nicolás Arratia, en Corera.

SE VENDE UNA SILLERIA Y VARIOS MUEBLES. Razón, calle del Norte, 34, segundo, izquierda.

CONTADORES DE AGUA generales, COCINAS ECONOMICAS y una BASCULA, se venden. Herrerías, 20, 1.º

TINO de unas 85 a 90 cargas de cabida. Tratar con Santiago Matute, en Huércanos.

DE CAMEROS

NIENA DE CAMEROS, 4

LEY HUMANA.— De tal ha de considerarse el Decreto del Generalísimo, que se refiere a la vivienda y va examinada a que a ningún ciudadano no español falte habitación higiénica, aunque modesta.

Con esta finalidad, se ha recibido en esta villa, la visita del señor Fiscal provincial de la Vivienda, a fin de conocer, de visu, algunas casas de esta localidad que, a tenor del Decreto, precisaban mejoras con las que se transformaran en insanas higiénicas.

También cambió impresiones con el muy digno Ayuntamiento de la localidad al que, como el citado Decreto no ha de quedar solamente en el papel, impuso el deber de destinar un local adecuado a las actuaciones del señor Inspector de Sanidad de este pueblo a quien, automáticamente, se le encargó de esta misión fiscalizadora. Estas indicaciones fueron acogidas con entusiasmo por el Ayuntamiento, y todos los españoles dignos las aplaudimos por justas y beneficiosas.

Que sirva, pues, la visita del señor Fiscal provincial de la Vivienda de estímulo al señor Fiscal de la villa, y que veamos pronto traducido en realidades este Decreto que viene a mejorar la higiene pública en favor de todos y, especialmente, de los pobres y de los necesitados. ¡Viva Franco!

Colocaciones

Se necesita persona competente, para la dirección de finca importante de regadío, con explotación de ganado de cerda y vacuno, situada a pocos kilómetros de Calahorra. Informes en LA RIOJA.

VACAS. Se venden dos, por exceso de ganado, paridas, tercer parto. Tratar con Miguel Victoriano, en Navarrete.

TERNERA, de 14 meses, clase superior, se vende. Informes, Once de Junio, 17, cuarto.

DESPECHO BARATISIMO, vend. Bretón de los Herreros, 19, cuarto.

OVENAS. Vende 25 gordas y 25 corderas para vida, Florencio Olarte Olmedo, en Alberite.

CAZADORES. Certificado de penales. J. Ruiz, Sagasta, 27, 4.º, Logroño.

NECESITO UN JOVEN, de veinte años de edad en adelante, para faenas agrícolas, con especialidad entenderse con las caballerías, para todo. Informes, Antonio Orduña, en Peralta (Navarra).

Practicantes

Pueblo buenas vías de comunicación, próximo Logroño, permularía con otro compañero. Informa Presidente del Colegio.

A LAS MONTADORAS ZAPATILLERAS. Precisa una, Calzados Calavia, San Bartolomé, 12.

SE VENDE MOSTRADOR todo mármol y Cafetera Expres. Mayor, 84.

SE VENDE COCHE de seis plazas, Buick, en marcha y a prueba. San Agustín, 14, Almacén.

SE VENDEN COMPORTAS Y COMPORTONES, en Rodríguez Paterna, 24

EDICTO

Don José Ocoñ Ortiz de Zárate, Recaudador Ejecutivo del Excelentísimo Ayuntamiento de Logroño.

Hago saber al público en general que la subasta de los muebles embargados de don Eustasio Roldán, tendrá lugar en las Escuelas Treviñano, en el día 10 del mes actual y horas de las once de la mañana; lo que comunico al público para los efectos consecuentes.

Un aparcador o armario de comedor, seminuevo, tasado en 150 pesetas; un lavabo también seminuevo, con luna biselada, de 70 por 46, con palangana algo deteriorada en el fondo, tasado en 125 pesetas.

Las condiciones de subasta estarán expuestas en el acto de la misma.

Dado en Logroño, a 6 de septiembre de 1937.—El Recaudador Ejecutivo Auxiliár, Maritán Cuadrero.

Mejor servicio y mayor economía

Agencia Fúnebre Berger

SAGASTA, 27
Tls. 1119 y 1752

CASA con producción de 200 pesetas mensuales, se vende. Razón en LA RIOJA.

COCINERO DE PRIMERA, hace falta para Hotel-Restaurant. Informes, Casa Montoya, en Haro.

NODRIZAS

—Casada, leche fresca, se ofrece para criar en su casa o en la de los padres de la criatura. Informes, el corresponsal de LA RIOJA, en Santo Domingo.

ZAGAL. Se necesita. Avenida del General Franco, 33, primero.

ZAPATEROS

Por dejarme del oficio y tener que ausentarme del pueblo, vendo herramienta, hormas, máquina de coser, esmeril y todo lo concerniente al gremio. Vendo también clarinete en "al bomol", 13 llaves y anillos. Tratar con Angel Calvo, en Villodiada de Cameros. No se contesta por carta.

TERRENOS. Se venden los contiguos al Castillo Dolores. Precios interesantes. Informes E. Alonso, Sagasta, 14, y Perea, Fundación.

TOMARIA EN ARRIENDO casa o pequeño chalet con gallinero. Razón Rodríguez Paterna, 22, entresuelo, 3.

TRASPASO

tienda de comestibles, con existencias o sin ellas, muy bien situada y buena clientela. Informes en LA RIOJA.

SE CEDE UNA HERMOSA HABITACION amueblada, para dormir o con pensión. Razón, Brava, 7, primero.

SIRVIENTA. Se necesita en la Posada de San Antón. Logroño.

MUCHACHO. Se necesita para tienda de comestibles, de 14 a 15 años, en Marqués de Murrieta, núm. 5.

SE VENDE O ARRIENDA pequeña fábrica de conservas, con cerradora mecánica, hornos, existencia de botes y demás. Razón en LA RIOJA.

SE VENDE CASA CON SOLAR, 50 metros de fachada, 40.000 pesetas, en Rey Pastor, (R. Vara de Rey, 11), primero, derecha.

PISOS. Primero, en Trinidad, 4; tercero, en Canalejas, 5; plantas bajas para tiendas, almacenes y garages, se arriendan. Razón, A. Portugal (Salmirón), 21.

FARMACIA MUY ACREDITADA, de la señora Viuda de García del Moral, interesa traspasarla, por no poder atenderla. Para informes, dirigirse al corresponsal de LA RIOJA, en Alfaro.

SE VENDE HUERTA de siete fanegas, con casa y cuadra. Carretera de Lardero, detrás de El Ingenio. Informes en la misma Florencio Sarramán.

LOCAL, buenas luces y económico, se arrienda. Múgica, 14.

PASTRANA

TELEFONOS: 1754 y 1258

¡¡ Ya está a la venta !!

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Un buen amigo para los que sufren del estómago e intestinos.

Dirección provisional: San Bartolomé, 1.—San Sebastián

ARNEDILLO

Fonda y Café, Viuda de Luis Marroñán Lázaro. La más próxima a los Baños.

TINA Y CUBA, se venden: la tina de 800 cántaras, la cuba de 400, desocupadas en mayo. Informa Ricardo Ruiz, en Rodezno.

SE VENDE HERMOSA VACA de leche, raza holandesa, 6 años, tercer parto, siete meses preñada. Suele dar pasado de 20 litros. Dirigirse a don Luis Domínguez, en Canales.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica

OJEDA, Forte, 24. Tel. 1990 LOGROÑO.

SE NECESITAN MECANICOS MONTADORES Y AJUSTADORES especializados en automóviles. Dirigirse a Doria y Compañía, en Pamplona.

VAQUERIA. Se necesita criado para Vaquería, que sepa ordeñar. Informes Isaac Campo, Lechería, en Miranda de Ebro.

Maderas y Serrería DE ANDRES VERA

Libertad, 9 Teléfono 14-40

LOCAL PARA TIENDA O INDUSTRIA con habitación, galería, huerto con pila y bomba de mano y motor, en General Franco, 14, se arrienda. Informes en el tercero, izquierda, de la misma casa o señor Lacorzana, en el Banco Urquijo Vascongana.

SOLICITE PRECIOS DE Ollas, Cazuelas y Cantimploras de Hierro Estañado

para el Ejército, Hospitales, Asilos, etc.—MARCELINO ORTEGA, San Francisco, 39, BILBAO.

BAR LA PLAYA

Si quiere usted pasarlo bien visite el BAR LA PLAYA, donde encontrará trato esmerado y excelente servicio. Hay diversos partidos de pelota todos los días y otras muchas distracciones, que encontrará usted agradables. Visítelo y se convencerá. Se sirven meriendas: avisen con anterioridad al arrendatario C. Rodríguez Cuesta.

PISO en sitio céntrico, se arrienda en 100 pesetas, casa de nueva construcción, hermosas vistas, cuarto de baño y calefacción, bien ventilado, en Sagasta, 22. Informes, Librería de Viuda de Santos Ochoa. Portales, 48.

MARMOLES

SE ARREGLAN DE TODA CLASE D. LOPEZ

TALLER M. DE SAN NICOLAS, 72

VACAS. Se venden tres, una recién parida, superior, con su cría, y DOS NOVILLAS preñadas, una en días de parir. Tratar con Ignacio Arnau, en Albelda de Iregua.

Agua Riva los Baños (Correcilla)

Especial para los padecimientos del estómago, riñón, bígado, diabetes y vías urinarias. La mejor agua para mesa. Depósito y venta: Almacén de VICTOR OSATE. Vara de Rey, 19. Teléfono 1032.

TRASPASO PANADERIA, por no poder atenderla, debido edad. Se amaas diariamente quinientos cincuenta a seiscientos kilos. Especialidad en pan de lujo. También fabrica amacorado. Clientela inmejorable. Situada en lo más céntrico. Dirigirse informes corresponsal LA RIOJA, en Alfaro.

SE TRASPASA ANTIGUO NEGOCIO DE BICICLETAS. Razón, Bretón de los Herreros, 18, segundo. Horas, de doce a dos y de seis a ocho.

SE VENDEN: cinco vacas, una con cría; un toro de dos años; tres novillas (dos cubiertas de tres y dos meses); de no vender todo junto, se prefiere vender las novillas y el toro. También vendo un caballo de tres años, enganchado, y un macho cerrado, que valen para el Estado; una yegua de seis años, con su carro, bien enganchada. Cayo Pinedo, en Fuenmayor.

TALLERES HIDRO JOVER LOGROÑO

TELÉFONO 1382. C. VILLAMEDIANA

CLINDROS AMASADORAS HORNOS

TALLERES HIDRO JOVER LOGROÑO

TELÉFONO 1382. C. VILLAMEDIANA

CAJA GENERAL DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE ZARAGOZA

Institución benéfico-social fundada en 1876

Libretas en circulación en 31 de diciembre de 1936, 55.612
Capital de los imponentes en dicha fecha, 76.954.598-08 Ptas.

Oficinas Centrales en Zaragoza:
SAN JORGE, 8.—SAN ANDRES, 14. ARMAS, 30

OPERACIONES QUE REALIZA:

IMPOSICIONES ANUALES.
IMPOSICIONES SEMESTRALES.
LIBRETAS ORDINARIAS.
LIBRETAS AL PORTADOR (Cuentas corrientes).
PRESTAMOS A LABRADORES.

Sucursal en Logroño: General Mola 16 (Portales)

LABRADOR:
La Falange E. T. trabaja por tu liberación y Franco la guía.

LA RIOJA

LABRADOR:
El Servicio Nacional del Trigo es un avance de Justicia.

TRADICION UNIDAD

Sin unidad no hay concierto, sin concierto no hay orden y sin orden no puede subsistir el mundo físico ni el moral. Estas son verdades inconcusas, eternas, aplicables a la sociedad como al individuo. ¿Qué es la virtud? Un orden, un concierto dependiente de la unidad, del principio generador de los conocimientos.

Cada ciencia en particular se asienta sobre una verdad que le sirve de base; y estas verdades examinadas en su origen, se halla que convergen todas hacia otra que es como el punto fijo en que está afianzado el primer eslabón de la cadena.

¿Qué es la salud? Un orden, un concierto, dependiente de la unidad, que armoniza las funciones y las hace contribuir a un mismo objeto, cada cual a su modo. ¿Qué es este universo que nos admira y asombra? es el orden, el concierto, sometidos a la unidad. Suponed que la unidad desaparece; el concierto y el orden dejan de existir; y el universo se convierte en caos.

Todos los seres, así que se apartan de la unidad a que están sometidos, pierden en cierto modo su naturaleza; porque ésta no consiste precisamente en la esencia que los constituye, sino que abarca todas las facultades, cuyo ejercicio forma el complemento del mismo ser y le hace alcanzar el objeto a que está destinado.

El hombre demente es ciertamente hombre; pero le falta el uso de la razón y así de poco le sirve el tener esa noble facultad radicada en su alma.

El díscolo, el perverso, es hombre; tiene el libre ejercicio del entendimiento y de la voluntad; pero abusando de sus potencias y desviándose de su fin es un hombre incompleto, que trunca, por decirlo así, su propia naturaleza, privándose de su parte más bella.

Por esta causa, todos los seres que existen fuera del orden que les corresponde, que han dejado de estar sometidos a la unidad, se hallan en situación violenta, y forcejean para volver a su estado normal.

En el mundo físico el cuerpo separado de su centro tiende; sin cesar hacia el abandonado a sí mismo marcha rápidamente a buscarlo; detenido por obstáculo cualquiera, lucha por vencerle.

¿Qué busca ese aire, que se agita con tanta violencia, que se convierte en huracán y arrasa los bosques, destruye edificios y siembra el espanto por doquier? Su ley, su regla, su unidad, el equilibrio.

¿Qué buscan esas olas alborotadas que braman furiosas contra la roca inmóvil? Su ley, su regla, su unidad, el equilibrio.

¿Qué tiene ese hombre que pálido y convulso se agita entre tormentos atroces? Un pequeño órgano desarmado; le ha faltado la armonía de las funciones, la unidad; y el desgraciado invoca la muerte como un alivio a sus crueles dolores, prefiere la no existencia, a una existencia desordenada.

¿Qué mal experimenta ese otro de la frente torva y el mirar inquieto, que lleva pintado en su semblante el sello de la maldición, que anda errante por la faz de la tierra sin encontrar consuelo ni descanso? Se ha apartado del orden, ha perdido de vista la unidad, ha cometido un crimen.

El remordimiento comienza el castigo que la justicia divina consumará.

Unidad... Orden... Concierto. Meditemos sobre este concepto en su acepción legítima, tradicional, y gritaremos con más entusiasmo que nunca: ¡España una!

JOSE SUAREZ Y SUAREZ

DE ALEMANIA

Ante el Congreso Nacional-Socialista

EL ACTO DE STUTTGART

Ya se ha iniciado la semana en la que han de tener lugar las grandes manifestaciones anuales, por medio de las cuales el Partido Nacional socialista da expresión a su energética voluntad. Esta serie de actos solemnes se ha abierto con el Congreso de los Alemanes residentes en el extranjero, que se celebra en Stuttgart. A él asisten numerosas personalidades destacadas del estado y del Partido, entre las cuales se encuentran el lugarteniente del Führer, Rudolf Hess; el General Goering y el Ministro de Negocios Extranjeros, señor Neurath. El Congreso será presidido por el Jefe de la Organización del Partido en el extranjero, señor Bohle, mundialmente conocido.

Con extraordinaria animación está celebrándose este año dicho Congreso y a él asisten una gran cantidad de alemanes procedentes de todas las partes del mundo.

Al considerarse este acto en toda su solemnidad y trascendencia, pensamos simultáneamente en la serie de absurdas tergiversaciones a que la finalidad de dicha organización del Partido ha dado lugar en el extranjero.

Como es sabido, gran parte de los alemanes viven fuera de las fronteras de la patria; muestra incontrovertible de la estrechez en la que el pueblo alemán tiene que vivir. Ahora bien; a ninguna nación puede extrañarle que el Estado alemán se ende de esos alemanes, mediante un organismo especial ya que es perfectamente natural que una nación consciente de sí misma no abandone a millones de hijos suyos que viven lejos de la madre patria, pero a la cual vienen ligados por los fuertes vínculos de la lengua y de la cultura. Que esto último es así, lo demuestra el hecho de que los alemanes del extranjero hayan fundado siempre en las naciones donde ejercen sus actividades instituciones propias tales como escuelas, colegios, clubs y asociaciones de ayuda mutua.

Y han sido precisamente voces inglesas las que se han elevado con un tono suspicaz para considerar este hecho de los alemanes del extranjero como un "peligro". Estiman que la intensificación de las relaciones entre ellos y su patria y su educación en el nuevo espíritu del nacional-socialismo, puede ser perjudicial para los países en que estos alemanes se han establecido. Aunque esto nos parece un simple desvarío, queremos aclarar un

poco el carácter del organismo presidido por el señor Bohle, poniendo de relieve algunos de sus aspectos. La organización en el extranjero del Partido Nacional-socialista no trata únicamente de fortalecer las relaciones de los alemanes con su centro natural, sino que también se propone conseguir relaciones de la más sincera amistad con los demás pueblos. Alemania estima que las personas de sus súbditos que viven y actúan en otros países, son los más fieles mensajeros para dar a conocer al mundo lo que es y lo que quiere la nación alemana, refutando de este modo los calumnias de la prensa internacional. No hay duda de que individuos que se dan a conocer a un país extranjero en el continuo y particular contacto de la vida diaria, son los mejores difusores de la idea alemana que no es otra que la paz y la comprensión mutua entre los pueblos. Todos estos sanos propósitos de la organización a que nos referimos se complementan con la orden expresa dada a todo alemán de respetar la legislación y la estructura del país hospitalario, no entrometéndose en asuntos interiores.

Acto seguido a este Congreso de Stuttgart se ha de celebrar el Congreso tradicional del Partido en Nuremberg. Sus preparativos constructivos dejan adivinar ya la monumentalidad que este año, tal vez más que los anteriores ha de revestir. También en este caso, ¿cómo no! la prensa internacional suele salpicar a este acontecimiento con su saliva venenosa, repitiendo las insidias y los tópicos de siempre; la satisfacción que a los alemanes les producen los desfiles, su manía de ostentación agresiva de fuerzas, la predilección por los uniformes... en fin; los eternos lugares comunes. No nos vamos a esforzar demasiado en demostrar que todo eso es absurdo. Pero si queremos recordar un poco lo que significa este Congreso anual del Partido.

La emoción y los íntimos recuerdos que este día suscita en el ánimo de todo alemán, no parecerán exagerados si se piensa en la añeja tradición que en el Partido encierra este acto. Todo nacional-socialista, en aquellos primeros años heroicos del movimiento en los que, al igual que hoy, se reunían los entonces pocos miembros del Partido, se imaginaba lleno de esperanza estas monumentales conmemoraciones de hoy. Si se considera este hecho, se comprenderá que ahora, convertido en realidad el ideal, llegado el momento en que aquel pequeño grupo de luchadores ha ascendido a la categoría de Partido Nacional, este imponente acto de recuerdo produce las impresiones emotivas más profundas en los que guiados por Adolfo Hitler sacaron a la luz el nuevo Reich.

Mas el Congreso anual del Partido, es hoy día algo más que recuerdos; el

DISCORDIAS ROJAS

Los comunistas riñen con la C. N. T.

En "Trebball", órgano del partido socialista unificado, que se publica en Barcelona, se inserta una carta que el Comité Central del partido comunista dirige al Comité Nacional de la C. N. T., explicando las causas por las que han sido rotas las negociaciones que se venían realizando para conseguir la unificación de aquellos dos organismos sindicales.

Huelga decirlo: nosotros no consideramos totalmente ajenos a esa polémica, porque, entre otras razones, las dos partes que la sostienen son—si bien con significado distinto—enemigas radicales de la Causa Nacional que la verdadera España está defendiendo con su espada y con su alma. Pero no deja de tener alguna importancia informativa—por eso recogemos el hecho—que sindicalistas y comunistas se sientan cada vez más separados por el resquemor intenso que les producen nuestras victorias.

De ahí que el principal reproche que los comunistas le hacen a la C. N. T. sea el de que esta organización se solidarice "con los responsables de la pérdida de Talavera y de Málaga."

¡Ah, vamos! De modo que los rojos no han ganado nunca lo que sus partes oficiales dicen...? Bien está que, aunque tardíos, sean ciertos en la confesión de sus fracasos y reconozcan—según el documento inserto en "Trebball"—que "por incapacidad o leñidad—de los fracasados o despistados"—se dejó avanzar al enemigo hasta las puertas de Madrid." En esta apreciación parece que están todos conformes, discrepando los comunistas de los sindicalistas en lo concerniente a la ofensiva de Brunete. Unos creen que la operación no resultó bien. Y otros, que salió peor... También disienten respecto a la aviación.

Para la C. N. T., la aviación republicana no vuela sino "para hacer una lucha espectacular." Los socialistas unificados se indignan, a fuerza de ministeriales. Y esta es otra moraleja del pleito entre las dos citadas organizaciones. La C. N. T. asume, resueltamente, el papel de oposición,

y esto porque quiere sacudirse las responsabilidades contraídas en la guerra y en lo que no es guerra, por los sucesivos gobiernos del Frente Popular. Sabemos que la C. N. T., acordó en 2 de mayo "no prestar colaboración directa ni indirectamente en el nuevo gobierno"; el de Negrín-Prieto. Y por este mismo texto venimos en conocimiento de que la C. N. T. resolvió establecer en todo caso "el contacto con la U. G. T. para desplazar a los comunistas."

Pero existe todavía otro documento significativo, también suscrito por la C. N. T. Según la referencia de "Trebball", en aquel escrito, sus autores atacan a Rusia, con motivo de la persecución decretada contra el trotskismo. Los comunistas de aquí se alarman, y acusan una vez más al "P. O. U. M." de derrotismo y de hacer al juego... al general Franco.

La verdad que flota en ese maremagnum de reconvenciones es que no hay peor cuña que la de la misma madera: Proverbial verdad castellana que hincándose cada vez más en el presunto bloque de las organizaciones proletarias, las hará saltar en provecho de la verdadera y sana conciencia obrera.

Este pleito que recoge "Trebball", y esas otras querrelas en que se llaman a la parte "Solidaridad Obrera", desde Barcelona, y "Claridad", desde Madrid, nos interesan, como antes decíamos, solo en cuanto reflejan el malestar de esa carne de cañón que es el obrero, ante la derrota constante. La derrota a que lleva esa "política incompetente y raquetica", contra la que se revuelven los comunistas en el documento de "Trebball", y que habiendo hecho posible—leamos—el cerco de Madrid, determinó la caída de Málaga y luego la de Bilbao, y que "de seguir algún tiempo más—copiamos—nos habría llevado a la catástrofe definitiva." Pero se nos permitirá aquí una enmienda: conjuguemos en futuro ese verbo "llevar". Los mandos de los rojos les llevarán a una hecatombe, efectivamente, que les liquidará a todos...

Notas de la Alcaldía

Como consecuencia del incremento extraordinario que en estos días adquirió la circulación rodada por las calles de esta población, se hace preciso dictar normas y derogar otras con objeto de normalizar la vida ciudadana.

En la calle del General Mola se prohíbe actualmente el paso de carrajes de siete a diez de la tarde con el único objeto de no interrumpir el paseo que se forma en dicha calle; ahora bien, dicho paseo deberá trasladarse al Espolón, lugar apropiado para ese objeto y esta Alcaldía se ocupará de que el aludido pase adecuado para el caso.

Desde el martes, día siete del corriente, podrá efectuarse por la calle del General Mola la circulación rodada en todos los sentidos y a todas las horas.

El Alcalde espera de todos los vecinos atención a la adopción de esta medida por ser de absoluta necesidad el traslado del paseo al lugar que se indica más arriba.

Habiendo sido decomisada cierta cantidad de carne, que oportunamente fué enviada para su reparto a pobres de la ciudad, previa la oportuna inspección sanitaria, se previene para que sirva de aviso, que en lo sucesivo se harán públicos los nombres de los infractores.

"LA RIOJA"
se vende en Burgos en la
LIBRERIA del ESPOLON

acto de Nuremberg tiene además la importancia de ser un momento trascendental en el que la nación alemana, por boca de su Führer, expresa sus designios políticos para el próximo año. No solo la política interior sino también la exterior en lugar destacado es tratada en este Congreso del Partido. Recordamos precisamente que en el del pasado año, colocado bajo la divisa de "Congreso de Honor", anunció Hitler la decidida voluntad antivolchevique de su pueblo expresando su solidaridad con la España en lucha contra el bolchevismo soviético.

Ya se comprenderá pues, que en este sentido, el Congreso de Nuremberg no se reduce a un asunto alemán, sino que tiene el máximo interés para todo el mundo.

Así, este Congreso reviste hoy el mismo carácter que el antiguo, esto es, el de servir de orientación política, aunque hoy desde luego ya no es solo válido para un reducido grupo de luchadores sino para la totalidad de la comunidad de Estado y Partido.

L. FRITZCH

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Dr. Enciso Briñas
Oculista ex-alumno de las clínicas de Burdeos y París
G. G. Baquero
Oculista Exalumno del Hospital de Valdeilla
Once de Junio, 18, entré. TEL. 1468

Actos de propaganda del nuevo régimen triguero

La Delegación Provincial de FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS ha organizado un ciclo de conferencias que se celebrarán en los lugares que se irán anunciando, relacionadas con el nuevo Régimen triguero, resuelto por nuestro Caudillo, Generalísimo Franco, Jefe del Estado Español.

Comenzará el ciclo de conferencias el día 5 del actual, domingo, y en él se expondrán con la máxima claridad las normas dadas por nuestro Caudillo en el Decreto que tanto interés ha despertado en la sufrida y ahogada clase agrícola de España.

Se celebrarán actos en:
BARO, el martes, día 7, a las once de la mañana.
CALAHORRA, el miércoles, día 8, a las once y media de la mañana.
ALFARO, el miércoles, día 8, a las cinco de la tarde.
TORRECILLA DE CAMEROS, el jueves, día 9, a las cuatro de la tarde.
EN CERVERA DE RIO ALHAMA, el domingo, 12, a las doce.
EN ARNEDO, el domingo, día 12, a las cinco de la tarde.

Dado el gran interés que este asunto tiene para los productores de cereales, y el entusiasmo despertado por el Decreto entre la clase agrícola, es de esperar que dichos actos se vean muy concurridos.

¡ARRIBA EL CAMPO!

¡ARRIBA ESPAÑA!

CAMPESINO, "SURGE ET AMBULA"

"Es necesario dar a los que reclaman desde su hambre de siglos, la íntegra posibilidad de vivir como seres religiosos y humanos".

JOSE ANTONIO

Hijo de padres labradores, en el campo transcurrieron mi niñez y parte de mi adolescencia. Después, todos los años he vuelto a mi aldea—un lugar cualquiera de Castilla—y he podido observar de cerca los problemas del campo, la vida miserable del labriego y su resignación paciente.

También he venido leyendo, a través de los años, el acervo de literatura rural que sobre el campo y sus hombres se ha hecho lentamente, con un desconocimiento supremo de sus problemas y psicología, atentos tan solo los autores a sus bastardas miras políticas o a su vanidad pueril de teorizantes del agro.

Y claro está, ni los cantos entonados a la liberación del labrador por los divos elocutores, que no buscaban sino su voto, importándole un comino sus afanes y miserias, ni los técnicos, que creyeron siempre, en su indigestión libéresca, de buena fe, que el campo podía reducirse a una maraña ingeniosa de planos, cuadros y estadísticas, resolvieron el problema agrario.

Pero, entre los madrigales bucólicos de los políticos fáciles a la promesa y los planes acertados de los ensayistas, el hombre del campo vivía inquieto, pobremente, sometido a los usureros y a los traficantes—que son funestas alimañas de aldeas y villorrios—, supeditado al centralismo fabril e industrial de la ciudad, de nefastos resultados para el productor triguero, porque la ciudad vive casi exclusivamente del campo, concretando en sí todas las comodidades, todas las prebendas, las organizaciones culturales, las sociedades fuertes, y en la ciudad tentacular se acapaban y vertían los trojes del pobre labriego, henchidos a fuerza de sudor y golpes de esteva, la riqueza imponderable del campo, a cambio de ropas y géneros de saldo; de ganado mular vendido por los tratantes en tres veces su valor, ya que el campesino en su penuria tenía que adquirirlo a plazos; por los ingresos que provienen de los tributos al Estado, por las rentas a los terratenientes; por la remuneración necesaria al médico, al farmacéutico y al veterinario, y, sobre todo, por la valoración creciente de los productos industriales.

El hombre del campo es bueno, se inclina amorosamente sobre el vaho feúco que de la tierra emana y en la era, más tarde, al contemplar gozoso las repletas hacinas de mies, tomo premio a su trabajo honrado, eleva los ojos al cielo y da las gracias a Dios que le concede el milagro sagrado del pan; Pero, desamparado de los poderes públicos, morado por la usura de los avarientos, lleno de trampas y engañado siempre, cayó en garras de la propaganda anárquico-bolchevique, que en unos meses volvió sobre el campo aquellos tristemente famosos libretos que decían: "Ni Dios, ni Ley, ni Amo... ¡ha llegado la hora de volver la tortilla!": "los ricos, a trabajar, y nosotros, a pasearnos."

Aquella siembra soviética envenenó el campo; pero conviene recordar que, por el abandono en que todos teníamos al labriego, el terreno estaba magníficamente abonado. Y fertilizó el odio y creció la zizaña en los campos.

Las hoces, instrumentos de paz y labor, se convirtieron de pronto en signo de guerra y exterminio. Y no se volvió a oír una risa en los ejidos, ni una copla optimista que al decir, con su acento, salud de alma, quedara prendida al compás de los trillos en las parvas, bajo el palio sereno de la tarde...

Y cuando ya se habían agotado en España todas las "reformas", todos los "repartos" y todos los "programas" sociales más avanzados, sin resultado práctico para el hombre del campo, dicta nuestro Caudillo y Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ese admirable y simplísimo Decreto-Ley sobre el "Servicio del Trigo", que arranca al labrador, milagrosamente, de las garras de la usura, le protege con su saber y con su autoridad contra los traficantes y demás generos de alimañas rurales, diciéndole: El Estado te comprará a buen precio y en cualquier momento del año, el trigo de tus trojes. Cuanto más tiempo lo guardes en tu granero, más te pagarán por él. Con ello se aleja de tí el fantasma de no tener comprador y tenérselo que dar a cualquier precio al acaparador y en cambio de géneros sin valor al tendero rural.

Ya, ni los políticos, ni los egoístas podrán abusar de tu candidez. España y Franco están contigo; pero no en

teorías ni en panfletos, de cuya insignificancia bien sabes, sino en realidad palpable, cuyos beneficios resultados ya has empezado a notar.

Y es que Franco, como Jesús a Lázaro, ha pronunciado la frase bíblica ante el sepulcro del campesino:—Labrador, levántate y anda. Y el milagro se realizó.

JOSE SANZ Y DIAZ

(Exclusiva para esta región)

Toros y novillos

OTRO GRAN TRIUNFO DE JAIME NOAIN

EN BILBAO

Con buena entrada se celebró la segunda corrida benéfica, lidiando seis toros—dos por ganadería—de Saltillo, Pablo Romero y Concha y Sierra.

Gaoncho tuvo una de sus "malas" tardes. Bailoteó con el capote y la mulata, intercaldando huídas y "espantadas", y con el estoque pinchó mucho y mal. No hay que decir que las bravatas no cesaron en sus dos toros.

Jaime Noain repitió su triunfo del domingo anterior.

En su primero, especialmente, un buen mozo de Concha y Sierra, lanceó colosalmente, hizo quites magníficos y realizó una faena de maestro con pases de todas clases, tan magistralmente ejecutados, que cada uno fué seguido de una ovación delirante.

La grandiosa faena, amanzada por la música, tuvo como remate dos formidables pinchazos y un volapié colosal. El diestro cortó las dos orejas y el rabo de su enemigo y hubo de dar la vuelta al ruedo y salir a saludar a los medios.

En su segundo, de Saltillo, también estuvo Noain valentísimo y artista, toreando muy bien y haciendo una faena inteligente y torera. Mató de dos pinchazos y una estocada y también fué ovacionadísimo, dando la vuelta al anillo.

Curro Caro, que toreaba en sustitución de Bienvenida, fué muy aplaudido en su primero, alcanzando un exitazo en el que cerró plaza, al que toreó con gran estilo, haciendo una faena valiente y adornada, que coronó con una gran estocada. Oyó una entusiasta ovación y cortó las orejas y el rabo.

EN BAYONA

Se celebró ayer una corrida de toros, lidiándose reses de Antonio Pérez Taberner, que dieron, en general, buen resultado.

A Lalanda le tocó el peor de los lotes, y aun cuando hizo faenas inteligentes y dominadoras, el público francés no apreció el valor artístico de las mismas.

Ortega estuvo bien en uno de sus toros y regular en el otro. Del primero cortó las dos orejas.

El Estudiante, valentón toreando y mal matando en su primero. Del segundo, cortó la oreja.

La Serna, regular en sus dos toros.

EN ZARAGOZA

Novillos de Villarreal, buenos. Pepe Gracia, bien y superior. Fué cogido sin consecuencias.

Campitos, muy bien en los suyos. Luis Mata, superior en un, del que cortó la oreja, y aceptable en el otro.

Después de los novillos se lidiaron seis vacas emboladas, resultando la capea animadísima.

RADIO RIOJA

A las 13, apertura, discos solicitados por los heridos hospitalizados en Logroño.

A las 13'30: "Me llaman la Presumida", Carreño y Alonso (zarzuela completa); música de baile.

A las 14'30: retransmisión desde Radio Nacional Salamanca.

A las 15: Continuación de los discos para los heridos.

A las 15'15: Cierre.

A las 21'30: Apertura; "La hija de Madame Angot", Leopoldo; "La Revoltosa", Chapi; "El puñao de rosas", Chapi; canciones de películas; noticias locales y de última hora.

A las 22'30: Retransmisión desde Radio Nacional Salamanca.

Para GARANTIZAR EL PRESENTE y ASEGURAR EL MANANA DEL TRABAJADOR, el CAUDILLO IMPLANTARA en España DOS GRANDES REFORMAS SOCIALES: EL SALARIO FAMILIAR Y EL SEGURO INTEGRAL.

El Caudillo redimirá de la miseria en que viven a las masas humanas que hoy se extenuan en arañar suelos estériles, y que serán trasladadas a las nuevas tierras cultivables